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ΗΜΕΡΑ ΔΗΜΟΤΗ
Ο Δήμος Φιλοθέης - Ψυχικού καθιερώνει την ΗΜΕΡΑ ΔΗΜΟΤΗ. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμαρχος Παντελής Ξυριδάκης, θα δέχεται 
πολίτες της Δ.Κ. Νέου Ψυχικού στο κτίριο του πρώην Δημαρχείου 

(Τερτσέτη 44) κάθε πρώτη και τρίτη Πέμπτη του μήνα, από τις 10:00 -13:00
Τηλέφωνα επικοινωνίας για ραντεβού: 213-2014705 

To ‘παράθυρο’ κλείνει την ύλη του στις 10 του μηνός 
κάθε “μονού” μήνα (Ιανουάριο, Μάρτιο κτλ). 

Κείμενα που θα παραλαμβάνονται μετά την ημερομηνία αυτή, θα δη-
μοσιεύονται εφόσον υπάρχει η σχετική δυνατότητα χώρου και χρόνου. 
Στείλτε όσο το δυνατόν πιο έγκαιρα τις φωτογραφίες, τα κείμενα, τις 

επιστολές σας - έως 150 λέξεις-στο 
e-mail:parathyro@0177.syzefxis.gov.gr

παράθυρο Το τεύχος διατίθεται Δωρεάν. Τα ενυπόγραφα άρθρα, δεν εκφράζουν κατ΄ ανάγκη την άποψη της Δημοτικής Αρχής.

Eαν επιθυμείτε να λαμβάνετε ηλεκτρονικά τα έντυπα του Δήμου Φιλοθέης Ψυχικού, παρακαλώ ενημερώστε μας στα e-mail: epi@0177.syzefxis.gov.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Τεύχος Ιουλίου 2016
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Ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού για μια ακόμη χρονιά είναι έτοιμος να 
υποδεχτεί το καλοκαίρι, προσφέροντας στους κατοίκους του όμορ-
φου προαστίου μας μια σειρά από ποιοτικές επιλογές, που θα τους 
επιτρέψουν να περάσουν ευχάριστα την καθημερινότητά τους.

Οι αθλητικές και πολιτιστικές μας υποδομές θα αποτελέσουν για μια 
ακόμη χρονιά σημείο αναφοράς. Ενώ και οι μικροί μας φίλοι θα 
έχουν την ευκαιρία μέσα από τα προγράμματα δημιουργικής απα-
σχόλησης και ψυχαγωγίας που διοργανώνουμε, να περάσουν κι 
αυτοί ευχάριστα μέρος των διακοπών τους.

Το καλοκαίρι μπορεί να είναι για τους περισσότερους από μας πε-
ρίοδος χαλάρωσης και διακοπών, αλλά υπάρχουν και κάποιοι που 
το διάστημα αυτό θα εργαστούν για να μπορέσουμε εμείς να περά-
σουμε όσο το δυνατόν πιο ανέμελα. 

Αναφέρομαι στους εργαζόμενους του Δήμου μας, που θα εξακο-
λουθούν να δίνουν καθημερινά τη μάχη για να διατηρήσουν το προ-
άστιό μας καθαρό, όμορφο και «πράσινο». 

Σε αυτούς που θα φροντίσουν να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι όποιες 
παρεμβάσεις απαιτούνται, για να είναι έτοιμα τα σχολεία της πόλης 

μας να υποδεχτούν τους μαθητές το Σεπτέμβριο.

Στο προσωπικό της Πολιτικής Προστασίας που θα βρεθεί για μια 
ακόμη χρονιά στην «πρώτη γραμμή» για τη διαφύλαξη του πράσι-
νου της πόλης μας. Στους εργαζόμενους  των δημοτικών παιδικών 
μας σταθμών αλλά και στους εργαζόμενους των κοινωνικών μας 
δομών, οι οποίοι χειμώνα - καλοκαίρι καλούνται να στηρίξουν στην 
πράξη, τους συνανθρώπους μας που μας χρειάζονται. 

Επίσης, το καλοκαίρι αυτό θα εξακολουθήσουμε να εκτελούμε έργα 
που κάνουν καλύτερη την καθημερινότητα μας και διατηρούν ψηλά 
το επίπεδο ζωής  των συμπολιτών μας.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω πως για το πολιτικό προσωπικό και 
τους εργαζόμενους στο Δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού, προτεραιότητά 
μας είναι μια. Να διατηρήσουμε τον μοναδικό, ανθρώπινο χαρακτή-
ρα του προαστίου μας . Να παράγουμε έργο και να προσφέρουμε 
υπηρεσίες που θα μας επιτρέπουν να παραμείνουμε πόλη που ξε-
χωρίζει.

Παντελής Ξυριδάκης
Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού

Φίλες και φίλοι

Ο Δήμος είναι 
έτοιμος να υποδεχτεί

το Καλοκαίρι
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Το κράτος λειτουργεί χωρίς Σχέδιο Δράσης χωρίς Προοπτική. 
Οι πρόσθετες ευθύνες και το Κοινωνικό Χρέος των ΟΤΑ. 

Η Αυτοδιοίκηση υποκαθιστά την Πολιτεία

”

“Η τοποθέτηση της 
σημερινής κυβέρνησης  
ως προς την Κοινωνική 
Πρόνοια και Προστασία 
φανερώνει αδυναμία, 

έλλειψη συγκέντρωσης και 
κατανόησης της ελληνικής 

πραγματικότητας.

Η

Συνέντευξη

Η οικονομικοκοινωνική  κρίση στην Ελλάδα δημιούργησε την ανθρωπιστική· 
η οποία συνεχίζεται επί έξι συναπτά έτη και με προσδόκιμο επιβίωσης ακόμα 
περισσότερα. Το μεταναστευτικό-προσφυγικό θέμα, άμα τη γενέσει του απο-
κάλυψε τα θλιβερά κενά του ελληνικού κράτους πρόνοιας· ενός κράτους που 
αντιμετωπίζει τις αιφνιδιαστικές κοινωνικοπολιτικές αλλαγές μέσα από ένα 
πρίσμα μετάθεσης ευθυνών, άναρχων αυτοσχεδιασμών και πεισματικής άρ-
νησης για εκπόνηση στρατηγικού σχεδιασμού!

Τα προαναφερόμενα απογυμνώνουν το ελλειμματικό, δημόσιο μοντέλο 
παρέμβασης Κοινωνικής Προστασίας, ενώ καταδεικνύουν εναργώς τις διαι-
ωνιζόμενες –επί μακρόν, αδυναμίες και στρεβλώσεις του.

Στα πλαίσια αυτά η Τοπική Αυτοδιοίκηση –υποκαθιστώντας τη συντεταγ-
μένη Πολιτεία- καλείται να αντιμετωπίσει τα δυο μεγάλα προβλήματα της ελ-
ληνικής πραγματικότητας εκ των ενόντων· με την υποσημείωση ότι οφείλει 
να ενεργήσει προγραμματισμένα, με τη δέουσα ευαισθησία και με εξαιρετική 
αποτελεσματικότητα –απαλείφοντας παράλληλα, τις όποιες συνέπειες για τους 
τοπικούς πληθυσμούς. Ο Δήμαρχος Παντελής Ξυριδάκης –ορμώμενος από 
τις αντιδράσεις της ΚΕΔΕ, στο συνέδριο της Σάμου, καταγράφει τη σημερινή 
κοινωνική πραγματικότητα, δηλώνει κάθετα αντίθετος με την αποσπασματική 
κι ανά περίπτωση, όπως τη χαρακτηρίζει, κοινωνική πολιτική της κυβέρνη-
σης, ενώ  μας δίνει μια εικόνα του ηθικού χρέους και της κοινωνικής ευθύνης 
-που σηκώνουν πλέον οι ΟΤΑ στους ώμους τους.

Κοινωνική Πρόνοια, Μεταναστευτικό - Προσφυγικό: 

Δυο μεγάλα θέματα που ταλανίζουν σήμερα 
την ελληνική πραγματικότητα
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Οι πρόσθετες ευθύνες των ΟΤΑ
Τα δεδομένα λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ιδίως των Δήμων 
-την τελευταία εξαετία, είναι γνωστά· και για την περίπτωση μπορούμε να τα 
συνοψίσουμε σε δυο προτάσεις.

Στην πρώτη συμπεριλαμβάνονται: μειωμένη κρατική χρηματοδότηση –στα 
όρια των ανελαστικών δαπανών, Παρατηρητήριο με διαρκείς κι αυστηρότα-
τους έλεγχους, μεταφορά αρμοδιοτήτων με αντιστρόφως ανάλογους πόρους, 
έλλειψη συντονισμού, έλλειψη κεντρικών πλάνων και σχεδιασμών, έλλειψη 
διαβουλεύσεων κράτους και φορέων, έλλειψη προγραμματισμού. 

Στη δεύτερη τοποθετούνται οι μεγάλες προσδοκίες εύρυθμης λειτουργίας 
και οι υψηλότατες απαιτήσεις παροχής υπηρεσιών της Κεντρικής Πολιτικής 
Σκηνής από την πολλαπλώς δοκιμαζόμενη Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Σήμερα, στα πλαίσια αυτά –των μεγάλων προσδοκιών- το κράτος επιβάλ-
λει, κυριολεκτικά,  στους ΟΤΑ να αντιμετωπίσουν επιτυχώς και με την απαραί-
τητη ευαισθησία δυο από τα μεγαλύτερα κοινωνικά ζητήματα -Κοινωνική Πρό-
νοια και Προσφυγικό Μεταναστευτικό- που γεννήθηκαν σχεδόν ταυτόχρονα, 
και που πιεστικά απαιτούν λύσεις βιώσιμες και άμεσες, σε κεντρικό επίπεδο. 

Στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΕ –στη Σάμο, το δεύτερο εξ αυτών συζη-
τήθηκε ενδελεχώς και η Τοπική Αυτοδιοίκηση υπέβαλλε τα σχέδια της για τη 
διαχείριση των προσφυγικών- μεταναστευτικών ροών, ενώ δήλωσε ότι: δια-
θέτει και τη διάθεση και τη βούληση να συνεχίσει να  συνδράμει στα πλαίσια 
ενός συγκροτημένου εθνικού σχεδιασμού.

Για τα δύο αυτά μεγάλα  θέματα μιλήσαμε με το Δήμαρχο Παντελή 
Ξυριδάκη.

Η συζήτηση
Έξι χρόνια κρίση, έξι χρόνια αγώνας δρόμου μετ’ εμποδίων για την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση –που κλήθηκε να καλύψει τα κενά της Κεντρικής Σκη-
νής, σε κάθε επίπεδο. Σήμερα το προσφυγικό-μεταναστευτικό έρχεται 
σαν το κερασάκι στην κορυφή της Κοινωνικής Πολιτικής, ενός θέματος 
–που για τα ελληνικά δεδομένα, λύνεται απλά και μόνο στα πλαίσια του 
εθελοντισμού. Τι φταίει; 
Π.Ξ.: Η έλλειψη σχεδίων δράσης, πλάνων, & προγραμματισμού. Θεωρώ ότι  η 
παρούσα κατάσταση, η συμπεριφορά - αν θέλετε -  του Κεντρικού Κράτους, ως 
προς την Κοινωνική Πρόνοια και Προστασία, είναι αδυναμία, έλλειψη συγκέ-

ντρωσης και κατανόησης της ελ-
ληνικής πραγματικότητας. Εκτός κι 
αν θεωρήσουμε ότι πρόκειται για 
συγκεκριμένη πολιτική! Σε κάθε 
περίπτωση το Προσφυγικό-Με-
ταναστευτικό ήρθε προσθετικά 
κι αποσυντόνισε την κατάσταση, 
καθώς ουδέποτε υπήρξε ένα εγ-
χειρίδιο Κοινωνικής Πολιτικής.

Ως Αυτοδιοίκηση σαφώς και το 
ζητήσατε. Τι σας απάντησαν; 
Π.Ξ.: Το ζητήσαμε επανειλημμένα! 
Από πλευράς κυβέρνησης, όμως, 
απάντηση δεν δόθηκε ποτέ. Το 
ίδιο ισχύει και για το Προσφυγι-
κό-Μεταναστευτικό. Ζητήσαμε 
επίμονα ένα σχέδιο δράσης με 
προοπτική, καθώς και επιμερισμό 
αρμοδιοτήτων. Η Τοπική Αυτοδι-
οίκηση δεν έχει τη δυνατότητα να 
δρα αυτόνομα, να διαμορφώνει 
κανόνες. Οφείλει να ακολουθεί 

την ισχύουσα νομοθεσία. Γι αυτό επιμένουμε σε  συγκεκριμένο σχέδιο δράσης 
–που θα προέλθει μετά από διαβουλεύσεις με την Αυτοδιοίκηση κι όχι ερήμην 
της· καθώς αυτή σηκώνει, σήμερα το μεγαλύτερο βάρος υποδοχής και φιλο-
ξενίας προσφύγων και μεταναστών.

Δηλαδή, μας λέτε ότι: για τα δυο μεγάλα θέματα που ορίζουν σήμερα την 
ελληνική πραγματικότητα δεν υπάρχει ένα επίσημο σχέδιο δράσης; 
Π.Ξ.: Ακριβώς. Εξ ου κι ότι οι προσφυγικές-μεταναστευτικές ροές μας ανά-
γκασαν να σηκώσουμε τα χέρια ψηλά! Είναι δυνατόν η χώρα να μην μπορεί να 
διαχειριστεί 50.000 ανθρώπους; Μα, μια φυσική καταστροφή –που το απευχό-
μαστε, θα μπορούσε να δημιουργήσει πολλαπλάσιο αριθμό πληγέντων! Είναι 
δυνατόν, για τη διαχείριση της κατάστασης να οδηγούμεθα σε φιλανθρωπικές 

”

“Ο έχων δύο κατοικίες 
πληρώνει φόρο, 
ανεξάρτητα από 

εισοδήματά του. Το 
ότι δεν μπορεί να 

τον πληρώσει είναι 
η ειδοποιός διαφορά 

ανάμεσα στην εικονική 
πραγματικότητα του 
κεντρικού κράτους 

και στην απτή 
καθημερινότητα των 

πολιτών

Δημ. Βασιλείου 18, Ψυχικό
Τηλέφωνο: 210-6770050 - 6945777769

e-mail: info@carnicero.gr

επιλέγειν
ΚΡΕΑΣ & 

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ
ΠΡΟΙΟΝΤΑ

w w w . c a r n i c e r o . g r

“
”
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πλειοδοσίες; Είναι δυνατόν οι λύσεις –για τις αιφνιδιαστικές κοινωνικοπολιτικές 
αλλαγές, να είναι οι προσωπικές προσπάθειες ενός εκάστου εξ ημών;

 Θεωρώ ότι όλα τα προτεινόμενα, της σημερινής κυβέρνησης, αποτελούν 
δείγμα της σκληρότερης μορφής λαϊκισμού… Εμείς, ως Τοπική Αυτοδιοίκηση 
θα το παλέψουμε· όσο δύσκολες κι αν είναι οι συνθήκες, αν –έστω και… στο 
και πέντε, υπάρξει ένα σχέδιο δράσης.  

Εντελώς αποσυντονισμένη κατάσταση… Και ο ίδιος αποσυντονισμός 
ισχύει και για την κοινωνική πολιτική των Δήμων. Ούτε εδώ υπάρχουν 
κανόνες ή έστω οδηγίες δράσης; «Κοιτάξτε, μπορούμε να δώσουμε σύμ-
φωνα με τους νόμους του ελληνικού δημοσίου κι εφόσον πληρούνται οι τυ-
πικοί όροι. Δηλαδή, οι ευπαθείς ομάδες πληθυσμού περιορίζονται στη λήψη 
επιδοματικών παροχών… δυστυχώς, χωρίς προοπτική απεξάρτησης από τη 
δημόσια συνδρομή!

Όσο για τα προγράμματα και τις κοινωνικές δράσεις των Δήμων; Θα τις 
χαρακτηρίζαμε αποσπασματικές και ανομοιογενείς, καθώς γίνονται χωρίς κε-
ντρική κατεύθυνση. Ο όποιος σχεδιασμός, τώρα,  υπάρχει σε κεντρικό επίπεδο 
θεωρείται κλασσικός, top down, χωρίς τη συμμετοχή των εμπλεκομένων και 
χωρίς πρόβλεψη μηχανισμών συντονισμού οριζόντιων πολιτικών. 

Δηλαδή, έχουμε παντελή έλλειψη στρατηγικού σχεδιασμού και προγραμ-
ματισμού και σε τοπικό επίπεδο, με αποτέλεσμα να κινούμεθα με κανόνες 
ξεπερασμένους, καθώς δεν μπορούμε να προωθήσουμε πολιτικές και προ-
γράμματα κοινωνικής προστασίας που θα αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα το-
πικά προβλήματα. 

Για παράδειγμα;  
Π.Ξ.: Σύμφωνα με το νόμο, το πρόβλημα στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού είναι… 
το πρόβλημα εκατόν δέκα ανθρώπων μόνο, αφού αυτοί πληρούν τα αντι-
κειμενικά κριτήρια. Οι λοιποί - που σαφέστατα υπάρχουν - κατά το νόμο δεν 
έχουν πρόβλημα! Το να αντιλαμβανόμαστε εμείς ως Δήμος, τα προβλήματα 
με βάση τις προσωπικές μας ευαισθησίες, είναι εντελώς διαφορετικό από την 
κεντρική διαμόρφωση πολιτικών και προγραμμάτων. Και δεν μας δίνουν ούτε 
το δικαίωμα να θέσουμε κανόνες που θα μας επιτρέψουν να προωθήσουμε 
ολοκληρωμένα προγράμματα κοινωνικής προστασίας και να καλύψουμε έτσι 
τις πραγματικές ελλείψεις. Οπότε, για να μην αγγίξουμε το κρατικό χρήμα στρε-
φόμαστε κατ’ ανάγκη στον εθελοντισμό.

Εθελοντισμός, εφαρμόζεται σε όλο το εύρος της κοινωνικής πολιτικής… 
Τελικά, δεν είναι λίγο περίεργη αυτή η αντίληψη του επίσημου κράτους 
που πιστεύει ότι μπορούμε και να προσφέρουμε και ταυτόχρονα να πλη-
ρώνουμε όλους αυτούς τους φόρους που επιβάλλουν; 
Π.Ξ.: Μας θεωρούν ευκατάστατους· αφού μας ζητάνε μόνο από την ακίνητη 
περιουσία φόρους ύψους 3,2 δις ευρώ –τόσο είναι ο ΕΝΦΙΑ για το 2016. Εδώ, 
μιλάμε για την απόλυτη διάσταση μεταξύ της δικής μας πραγματικότητας και 
της κρατικής πραγματικότητας! Κι αυτή η διάσταση είναι εμφανής παντού, και 
ειδικά στους αντικειμενικούς φορολογικούς προσδιορισμούς. Μας κρίνουν με 
βάση κριτήρια που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Για παράδειγμα: 
ο κάτοχος δυο κατοικιών θεωρείται ότι  μπορεί να πληρώσει το φόρο που τους 
αναλογεί. Το ότι δεν μπορεί να πληρώσει είναι η ειδοποιός διαφορά ανάμεσα 

στην εικονική πραγματικότητα του κεντρικού κράτους και στην απτή καθη-
μερινότητα των πολιτών! Με τα ίδια κριτήρια, λοιπόν, θεωρεί -το κράτος, ότι 
μπορούμε να ανταποκριθούμε και στις κάθε είδους εθελοντικές εκκλήσεις. Θα 
λέγαμε, ότι αυτή ακριβώς η εξωπραγματική αντίληψη της σημερινής κυβέρνη-
σης ερμηνεύεται ως η απόλυτη παραδοχή αδυναμίας ελέγχου των εισοδημά-
των των πολιτών της.

Το ίδιο μοντέλο εφαρμόζεται σε όλες τις περιπτώσεις  της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης; 
Π.Ξ.: Ακριβώς. Για παράδειγμα, κατανέμουν τους ΚΑΠ (Κεντρικοί Αυτοτελείς 
Πόροι) με καθαρά πληθυσμιακά κριτήρια. «Με το κεφάλι» θα λέγαμε. Αδιάφο-
ρα με τη γεωγραφική θέση του Δήμου και με τις ιδιαίτερες ανάγκες του. Και 
φυσικά, δεν ενδιαφέρεται κανείς για την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρε-
σιών. 

Δηλαδή; 
Π.Ξ.: Από το 2014 κι εντεύθεν, οι ΚΑΠ πάγωσαν στο κατώτερο ποσό. Έκτοτε, 
έχουμε μικροδιαφορές -πάντοτε προς τα κάτω. Αυτή η μείωση της χρηματο-
δότησης, λογικά, έχει επιπτώσεις στις παρεχόμενες υπηρεσίες, που με τη σειρά 
τους αλλάζουν προς το δυσμενέστερο την καθημερινότητα των πολιτών· καθώς 
γίνονται περικοπές σε καίριους τομείς όπως: Αθλητισμός, Κοινωνική Πρόνοια, 

Παιδεία, Υγεία κ.λπ. Οι Δήμοι που κατάφεραν να διατηρήσουν το επίπεδο των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, παρά την πολιτική της απόλυτης εξομοίωσης που 
εφάρμοσε η σημερινή κυβέρνηση, σαφώς και ίδρωσαν για να το καταφέρουν.

Εμείς ως Δήμος διατηρήσαμε –προς το παρόν, το επίπεδο μας. Εκτός από 
κόπος, τι άλλο χρειάστηκε; 
Π.Ξ.: Είναι καθαρά θέμα πολιτικού θάρρους και πρόβλεψης, θα λέγαμε. Αναμ-
φίβολα, χρειάστηκε πολιτικό θάρρος το 2011 για να κλείσουμε τις υπάρχουσες 
δομές Υγείας και να δημιουργήσουμε Δημοτικά Ιατρεία με μικρότερο κόστος. 
Αναμφίβολα επίσης, χρειάστηκε να προβλέψουμε τις πρακτικές οικονομι-
κής ισοπέδωσης που θα εφαρμόζονταν και να αντιδράσουμε ανάλογα·  για 
παράδειγμα: το σημερινό κράτος κατεβάζοντας το αφορολόγητο στα 7-8.000 
ευρώ, κατεβάζει ταυτόχρονα και το όριο φτώχειας.  Με βάση τις κυβερνητικές 
προδιαγραφές, λοιπόν,  θα έπρεπε να κατεβάσουμε τον πήχη για τη δωρεάν 
συμμετοχή στους Παιδικούς Σταθμούς στο ίδιο ποσόν. Αντίθετα, εμείς ανεβά-
σαμε το ποσό στα 15.000 ευρώ ετήσιο εισόδημα, θεωρώντας ότι θα πρέπει να 
έχουμε μια ισορροπημένη αντίληψη της πραγματικότητας. Δεν είναι δυνατόν 
να δεχθούμε ότι όποιος έχει εισόδημα 600 ευρώ το μήνα μπορεί να πληρώ-
νει επιπλέον και τον Παιδικό Σταθμό. Οι Παιδικοί Σταθμοί, όμως, θεωρούνται 
κοινωνική ανάγκη και για εμάς είναι θέμα ήθους η μη συνενοχή σε παιχνίδια 
άγνοιας-αντίληψης της πραγματικότητας.

”

“Για εμάς είναι 
θέμα 

ήθους η μη 
συνενοχή 

σε παιχνίδια 
άγνοιας-

αντίληψης της 
πραγματικότητας
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Ανέλαβαν πρωτοβουλίες
ΚΕΔΕ και ΙΤΑ

Σ
Σημαντικό τετραήμερο  συνέδριο συνδιορ-
γάνωσαν, στη Σάμο, ΚΕΔΕ και ΙΤΑ (Ινστιτού-
το Τοπικής Αυτοδιοίκησης) με θέμα το προ-
σφυγικό-μεταναστευτικό και τις επιπτώσεις 
του στην κοινωνία, την οικονομία, τον του-
ρισμό. Στο συνέδριο μετείχαν Δήμαρχοι 
και Περιφερειάρχες από όλη την Ελλάδα, 
προσκεκλημένοι Δήμαρχοι από Λευκωσία 
και Τουρκία,  οι υπουργοί κ.κ. Μουζάλας 
και Κουρουμπλής και ο πρόεδροι της Νέας 
Δημοκρατίας και του Ποταμιού κ.κ. Μητσο-
τάκης και Θεοδωράκης.

Στην εκδήλωση της έναρξης του συνε-
δρίου ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κύριος Γιώρ-
γος Πατούλης, έκανε σαφή αναφορά για το 

ανισομερές βάρος που επωμίστηκε η Τοπική Αυτοδιοίκηση –στη διαχείριση 
των προσφυγικών-μεταναστευτικών ροών, ενώ εξήρε τον ανθρωπισμό και 
την αλληλεγγύη που επέδειξαν οι τοπικές κοινωνίες.

Ανέφερε ότι οι Δήμοι κάνουν ακόμα ένα βήμα μπροστά, καθώς σχεδιά-
ζουν μια σειρά από πρακτικές και βιώσιμες λύσεις –που θα τους επιτρέψουν 
να διαχειριστούν με επιτυχία και το επόμενο διάστημα το προσφυγικό-μετανα-
στευτικό και δη με τρόπο που θα διασφαλίζει την κοινωνική ειρήνη και δεν θα 
βάζει εμπόδια στην προσπάθεια που κάνει η χώρα για ανάπτυξη και ανάταση 
της οικονομίας. 

Κατά την ομιλία του ο  κύριος Μητσοτάκης επεσήμανε ότι η ζωή των νη-
σιών του Ανατολικού Αιγαίου υπέστη σημαντική οικονομική ζημιά από μια 
εξωγενή αιφνιδιαστική κρίση, για την οποία τα νησιά προφανώς δεν ήταν υπεύ-
θυνα. Τόνισε ότι οι προσφυγικές ροές αποτελούν μια διεθνή πρόκληση –που 
σαφώς δεν αφορά μόνο την Ελλάδα, αλλά παρά τις όποιες δυσκολίες θεωρεί 
ότι είναι διαχειρίσιμη. 

Χρησιμοποίησε σκληρή γλώσσα για να στιγματίσει την αντιμετώπιση της 
κυβέρνησης στη διαχείριση του θέματος, κατηγορώντας τη για ανώφελες κα-
θυστερήσεις στις υποδομές φιλοξενίας και για έλλειψη συνεννόησης με τις 
τοπικές κοινωνίες, καταλήγοντας ότι οι πρόσφυγες υπήρξαν όμηροι μιας κο-
ντόφθαλμης πολιτικής, η οποία είχε ως αποκλειστικό στόχο να καταστήσει την 
Ελλάδα το ενδιάμεσο κέντρο μετακίνησης προσφύγων από τα ανατολικά σύνο-
ρα στη Βόρεια Ευρώπη. 

Ταυτόχρονα απέδωσε ευθύνες στην κυβέρνηση -για τη δημιουργία του 
προσφυγικού-μεταναστευτικού προβλήματος, τονίζοντας με έμφαση ότι το 
δημιούργησε η ίδια η κυβέρνηση, όταν στο ξεκίνημα της θητείας της πέρασε 
στους διακινητές το μήνυμα της εύκολης πρόσβασης στην Ευρώπη, από τα 
ελληνικά νησιά. 

Επεσήμανε ότι πολιτικά βρισκόμαστε σε μια εξαιρετικά κρίσιμη πε-
ρίοδο, καθώς οι σχέσεις Τουρκίας-Ευρώπης εισέρχονται σε νέα περίο-
δο κρίσεως· γεγονός που δικαιολογημένα δημιουργεί φόβους πιθανής 

κατάρρευσης της μεταξύ τους συμφωνίας. Όπερ σημαίνει ότι η Ελλάδα 
θα πρέπει να προγραμματίζει και να προετοιμάζεται για ενδεχόμενες 
αυξήσεις ροών προσφύγων και μεταναστών. Τέλος ανέφερε ότι ως Νέα 
Δημοκρατία έχουν καταθέσει –από την πρώτη στιγμή, ουσιαστικές και 
πρακτικές  προτάσεις για την αντιμετώπιση του προσφυγικού-μετανα-
στευτικού. Προτάσεις που αναγνωρίζουν στο σύνολό τους τις διαστάσεις 
του θέματος και προτείνουν για την επίλυσή του τη λήψη πρωτοβουλιών 
σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και ο πρόεδρος του Ποταμιού, κύριος 
Σταύρος Θεοδωράκης, τονίζοντας ιδιαιτέρως την ευθύνη της κυβέρνησης στην 
καθαυτή δημιουργία του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος· όταν έδω-
σαν το λάθος μήνυμα ότι η Ελλάδα είναι το πέρασμα για τη Βόρεια Ευρώπη. 

Συγκεκριμένα επέκρινε την τακτική της κυβέρνησης, κατηγορώντας ότι 
χρησιμοποίησε πρόσφυγες και μετανάστες σαν μέσο πίεσης στις διαπραγμα-
τεύσεις της με την Ευρώπη.  

Σε πιο χαλαρούς τόνους κινήθηκαν οι ομιλίες των δυο υπουργών, καθώς 
δεν υπεράσπισαν με ιδιαίτερο πάθος τις ενέργειες της κυβέρνησής τους, αφού 
υπήρξαν περισσότερο επεξηγηματικοί από μαχητικοί. Ειδικότερα, ο κύριος 
Μουζάλας μετακύλησε τις ευθύνες στο πολεμικό κλίμα –της Συρίας, και στην 
ανισοκατανομή του παγκόσμιου πλούτου –που κατά τη γνώμη του υπήρξαν 
οι καθοριστικές παράμετροι δημιουργίας του προσφυγικού-μεταναστευτικού. 
Έκανε λόγο για αδυναμία της Ευρώπης να απαντήσει στα γεγονότα, ενώ κατη-
γόρησε τους ευρωπαίους ότι από φόβο κινήθηκαν σαν εθνικά κράτη κι όχι σαν 
ενωμένη Ευρώπη. 

Στη συνέχεια επικαλέστηκε το ξάφνιασμα από την έκταση του προβλήμα-
τος, ισχυριζόμενος ότι τους βρήκε απροετοίμαστους·για να καταλήξει ότι παρά 
τις ελλείψεις στην πορεία της εξέλιξης του προβλήματος έγιναν σοφότεροι. 

Ακριβώς την ίδια οδό ακολούθησε, στην ομιλία του, και ο κύριος Κου-
ρουμπλής, καθώς επεσήμανε τις ευθύνες των ευρωπαίων, μίλησε για τα 
μειονεκτήματα του λαού μας, τονίζοντας παράλληλα τα πλεονεκτήματα γε-
νικώς, απέκδυσε την κυβέρνηση από τις ευθύνες της και με μια ωραιότατη 
λεκτική στροφή συμφώνησε και με τους προέδρους Νέας Δημοκρατίας και 
Ποταμιού, αλλά και με τον κύριο Μουζάλα και ζήτησε ανακατανομή προ-
σφύγων-μεταναστών, ώστε να «καταμεριστεί το πρόβλημα και να αποδυ-
ναμωθεί η ένταση που δημιουργεί σε κάθε περιοχή».  

Να προσθέσουμε ότι όλοι ανεξαιρέτως οι συνομιλητές αναγνώρισαν το 
βάρος που επωμίσθηκε η Τοπική Αυτοδιοίκηση και εξέφρασαν την ικα-
νοποίησή τους για τους χειρισμούς της. Ο κύριος Μητσοτάκης, μάλιστα 
διευκρίνισε ότι σε κάθε περίπτωση η Νέα Δημοκρατία θα βρίσκεται στην 
πρώτη γραμμή ενός ουσιαστικού διαλόγου με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
για να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα των δράσεών της. Δεν παρέλειψε, 
επίσης, να προσθέσει ότι η Πολιτεία έχει την υποχρέωση να υποστηρίζει 
την Αυτοδιοίκηση και να εντάσσει τις πρωτοβουλίες της στα πλαίσια ενός 
συνολικού στρατηγικού σχεδιασμού –που σήμερα πολύ φοβάται ότι απου-
σιάζει από τη χώρα.

Σημαντικές επισημάνσεις από Μητσοτάκη και Θεοδωράκη στο Συνέδριο της Αυτοδιοίκησης στη Σάμο
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Δράσεις και πρωτοβουλίες με ειδικό σκοπο,
σημαίνει: στον κάθε δημότη, με τον καλύτερο τρόπο!
της Κατερίνας Πετρίτση - Μουράντ, Αντιδημάρχου Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας, Πολιτισμού & Αθλητισμού

Ο
Ο σκοπός μας, δεν θα μπορούσε να εί-
ναι άλλος:  αφύπνιση της συνείδησης και  
ενεργοποίηση όλων σε δράσεις Αλληλεγ-
γύης, Φροντίδας των ευπαθών ομάδων, 
στήριξης της Παιδείας και των Πολιτιστι-
κών Παραδόσεων! Μια συνολική κοινω-
νική υπηρεσία ενός Δήμου που υπηρετεί 
τον άνθρωπο.

Μαζί με τις δράσεις που σας παρουσι-
άζουμε, η στήριξη του έργου των συλλό-
γων, έχει διασφαλιστεί με την συμμετοχή 
μας στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ για την ακραία 
φτώχεια και συνολικά 120 δικαιούχους, 
στο πρόγραμμα σίτισης «Μέριμνα Δημό-
τη», στην μείωση των δημοτικών τελών, 
στίς παιδικές κατασκηνώσεις και στα θα-
λάσσια μπάνια των δημοτών μας.

«2o Marmalade Festival»: H  επιτυχία του συνεχίζεται!

Ένα πολύ γλυκό και απολαυστικό διήμερο στις 
4 και 5 Ιουνίου ήταν αυτό στην πλατεία Αγίας 
Σοφίας του Νέου Ψυχικού, σε μια συνδιορ-

γάνωση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας του 
Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού και του Κέντρου Κοινωνι-
κής Φροντίδας ατόμων με νοητική υστέρηση «Εστία».  
Χωρίς την παραμικρή αντίρρηση, ολοκληρώθηκε με 
μεγάλη επιτυχία, ξεπερνώντας τους ποιοτικούς και πο-
σοτικούς στόχους των οργανωτών,  για την οικονομική 
ενίσχυση των σκοπών της «Εστίας». 

Σε εξαιρετική ατμόσφαιρα, με το καφέ – ουζερί πο-
λύβουο και πάντα γεμάτο  και τα παιδικά δρώμενα … 
Με τέτοια χαρακτηριστικά, δεν θα μπορούσε παρά να 
υπάρχει μεγάλη ανταπόκριση του κοινού, με τις συμ-
μετοχές 15 συλλόγων και εθελοντών από το Δήμο μας 
αλλά και από άλλες περιοχές. Τα βραβεία της πιο εύ-
γεστης μαρμελάδας δόθηκαν από τους chef Μυρσίνη 
Λαμπράκη και Ρένα της Φτελιάς, κατά σειρά  :
Α  ́βραβείο: στις Εθελόντριες της Εστίας
Β  ́βραβείο: �στην Παναθηναϊκή Οργάνωση Γυναικών 

Νέου Ψυχικού

Ζούμε όλοι μια εποχή ιδιαίτερη. Βιώνουμε την 
ανθρωπιστική κρίση και ενώ οι κρατικές υποδομές 
συνεχώς υποχωρούν, υπάρχουν κάποιοι Δήμοι που 

σχεδιάζουν και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και δράσεις 
που ανακουφίζουν ουσιαστικά τους συνανθρώπους μας.

Γ  ́βραβείο: στην Ομάδα Καφενείου
Τέλος, το «Βραβείο καλύτερης διακόσμησης τραπεζιού» δόθηκε στο Σύλλογο Μικρασιατών 

Νέου Ψυχικού «Άγιος Γεώργιος» από την κ. Χαρά Ξυριδάκη 
Οι υπεύθυνες για την οργάνωση, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας  κα Κατερίνα Πετρί-

τση – Μουράντ και η Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εστίας κα Έφη Προκοπάκη, εξέφρασαν τις θερμότερες 
ευχαριστίες τους, πρώτα απ  ́όλα για την ευαισθησία όλων προς το έργο της Εστίας και τα παι-
διά με νοητική υστέρηση, αλλά και για το πραγματικό ενδιαφέρον του κόσμου που αγκάλιασε  το 
«2ο Marmalade Festival» και μοιράστηκε τις όμορφες και γιορτινές στιγμές που με τόση φροντίδα 
προετοιμάστηκαν. Όλοι μαζί υποσχέθηκαν ότι το Marmalade Festival καθιερώθηκε ως θεσμός του 
Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού και της «Εστίας» και έδωσαν ραντεβού για τον επόμενο χρόνο.

Ευχαριστίες:  σε όλους τους εργαζόμενους του Δήμου και της «Εστίας», για τη βοήθεια τους 
αλλά και στους χορηγούς της εκδήλωσης ΤOTTIS, BINGO, ζαχαροπλαστεία DESPINA και εταιρεία 
«Ζωγράφος».

Οι σύλλογοι και εθελοντές που έλαβαν μέρος:
• Γονείς Εστίας • Εθελόντριες Εστίας • Ελληνική Εστία Αγίας Παρασκευής • Ελληνική Εστία Παπά-
γου • Επιτροπή Νεότητας Φιλοθέης-Ψυχικού • Λέσχη Lions Ολυμπιάδα • Πανελλαδική Οργάνω-
ση Γυναικών «Παναθηναϊκή» παράρτημα Ν.Ψυχικού • Ποδοσφαιρικός Όμιλος Ψυχικού (ΠΟΨ) • 
Σοροπτιμιστικός Όμιλος Ψυχικού • Σύλλογος Κρητών Φιλοθέης-Ψυχικού «Ο Μίνως» • Σύλλογος 
Μικρασιατών Νέου Ψυχικού «Άγιος Γεώργιος» • Σύλλογος φίλων της Εστίας «Μήνυμα Αγάπης» • 
Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού Φιλοθέης • Ομάδα Καφενείου • Φίλοι Δημότες

Οι βραβευθέντες σύλλογοι  
«Εθελόντριες της Εστίας», 
«Παναθηναϊκή Οργάνωση 
Γυναικών Νέου Ψυχικού», 
«Ομάδα Καφενείου», Σύλ-
λογος Μικρασιατών Νέου 
Ψυχικού «Άγιος Γεώργιος», οι 
chef  Μυρσίνη Λαμπράκη και 
Ρένα της Φτελιάς, η κ. Χαρά 
Ξυριδάκη, η Πρόεδρος του 
Δ.Σ. της Εστία κ. Εφη Προ-
κοπάκη και η Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Προστασίας Κα-
τερίνα Πετρίτση - Μουράντ
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Με μεγάλη επιτυχία το αφιέρωμα 
στο Μάνο Χατζιδάκι!

Δύο Μαθήματα Ελληνικού Θεάτρου

Η αίθουσα της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών ήταν γεμάτη. Γεμάτη με κόσμο 
αλλά και με την μουσική του αξέχαστου Μάνου. Ένα αφιέρωμα, που το υποστή-
ριξαν με τον καλύτερο τρόπο και έξοχες ερμηνείες οι εξαιρετικές χορωδίες   του 

Δημοτικού Σχολείου Ουρσουλινών, των Αποφοίτων του Μουσικού Σχολείου Παλλήνης 
και των Επιστημόνων Φιλοθέης. Για την εκδήλωση συνεργάστηκε η Αντιδήμαρχος 

Κοινωνικής Προστασίας & Πολιτισμού κα Κατερίνα Πετρίτση – Μουράντ με την Πα-
ναθηναϊκή Ένωση Γυναικών Νέου Ψυχικού, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των 

συμπολιτών μας για την ολοκλήρωση των αγιογραφιών του Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου. 

Ξεχωριστές ήταν όλες οι επίσημες παρουσίες που τίμησαν την εκδή-
λωση: ο πατήρ Μιχαήλ , η αδελφή Μαρία – Χριστίνα των Ουρσουλι-

νών,  η κ. Σίσσυ Παυλοπούλου, η Πρόεδρος της Πανελληνίας 
Οργάνωσης Γυναικών «Παναθηναϊκής» κ. Μαρία Γιαννίρη, 

ο πρώην Δήμαρχος Νέου Ψυχικού Παντελής Χαροκό-
πος, η Αντιπρόεδρος του ΟΚΑΠΑ κ. Νατάσσα Αγγε-

λάκη , οι Δημοτικοί Σύμβουλοι   Έλση Δημουλά και  
Γιάννης Δελακουρίδης και η πρόεδρος του Δ.Σ. 
της «Εστία» κ. Έφη Προκοπάκη.

Κ αθηλωτικά ήταν και τα δύο μαθήματα για το Ελληνικό Θέατρο από τον 
μεγάλο δάσκαλο,  λογοτέχνη και κριτικό θεάτρου κ. Κώστα Γεωργου-
σόπουλου στις 5 και στις 12 Απριλίου, στο Θέατρο Αρσακείων Σχολείων 

Ψυχικού. Η  αίθουσα γέμισε με θεατρόφιλους συμπολίτες μας που ενθουσιά-
στηκαν με τον τόσο ιδιαίτερο λόγο και τις ατελείωτες  γνώσεις του Κώστα Γε-
ωργουσόπουλου.

Στην πρώτη ομιλία, αναλύθηκαν το Αρχαίο Δράμα,  οι πολιτικές συνθήκες, 
η σημασία και ο ρόλος του θεάτρου για την ανταλλαγή ιδεών και ελεύθερης 
έκφρασης στην Αθηναϊκή Δημοκρατία του 5ου αιώνα, όπως επίσης και οι πα-
νανθρώπινες αξίες που δίδαξαν οι μεγάλοι τραγωδοί ποιητές.Η δεύτερη ομιλία 

7ος  ΑΓΩΝΑΣ ΕΠΙΔΕΙΞΗΣ ΣΚΑΚΙ ΣΙΜΟΥΛΤΑΝΕ &
3ο Σχολικό Πρωτάθλημα Σκάκι

Γ

αφορούσε το ‘Μεταπολεμικό Ελληνικό Θέατρο»:  τη Δραματουργία και τους 
συγγραφείς, που ανέδειξαν τα κοινωνικά προβλήματα της σύγχρονης Ελλά-
δας, ιδιαίτερα μετά τον Εμφύλιο πόλεμο και μέχρι σήμερα.

Για 7η συνεχόμενη χρονιά πραγμα-
τοποιήθηκε αγώνας επίδειξης σκάκι 
σιμουλτανέ στην Πλατεία Ελευθερίας 
Νέου Ψυχικού την Κυριακή 22 Μαΐου 
στις 17:30. Οι νεαροί σκακιστές περί-
μεναν με ανυπομονησία τη διεξαγω-
γή της διοργάνωσης που έχει αποτε-
λέσει θεσμό τα τελευταία χρόνια! 

Τον αγώνα επίδειξης έδωσε ο 
Ομοσπονδιακός Μαιτρ και προπονη-

τής της “Ακαδημίας Σκάκι Νέου 
Ψυχικού” Κώστας 

Τσιάμης. Οι 40 
μικροί σκα-
κιστές από τα 

σχολεία του Δήμου 
μας και την “Ακαδημία Σκάκι Νέου 
Ψυχικού” συμμετείχαν και αναμε-
τρήθηκαν με τον προπονητή τους. 
Επίσης, την Κυριακή 5 Ιουνίου πραγ-
ματοποιήθηκε στο 1ο Δημοτικό Σχο-
λείου Νέου Ψυχικού, το 3ο σχολικό 
πρωτάθλημα σκάκι σε συνεργασία 
της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστα-
σίας και Παιδείας, με την «Ακαδημία 
Σκάκι Νέου Ψυχικού’. 

Πάνω απο 70 παιδιά συμμε-
τείχαν και κρίθηκαν 
από το δάσκαλο και 
μαιτρ Κώστα Τσιάμη.
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Η κατεύθυνση του Δήμαρχου, Παντε-
λή  Ξυριδάκη ήταν σαφής: Δίνουμε  
βάρος στα «μεγάλα» - δεν παραμε-
λούμε τα «μικρά».  Με αυτή την κε-
ντρική κατεύθυνση  ξεκινήσαμε στην 
Τεχνική Υπηρεσία, πριν είκοσι μήνες.... 
Και καταστρώσαμε ένα πολύπλευρο 
πρόγραμμα επάνω σε δύο κύριους 
άξονες. 

Ο πρώτος άξονας, σχετίζεται με 
τη φροντίδα της καθημερινότητας. 
Αυτό που ονομάσαμε «μάχη της λακ-
κούβας» που με απλά λόγια είναι η 
συνεχής  φροντίδα των προβλημάτων 

που αφορούν στην καθημερινή μας ζωή: 
• �Συντήρηση  των δρόμων, των πεζοδρομίων και γενικά Κοινόχρηστων χώ-

ρων. 
•�Συντήρηση και βελτίωση των δημοτικών κτιρίων (Αφορά σε 82 Δημοτικά 

Κτίρια , 17 Σχολικά Συγκροτήματα,  4 Δημοτικά Καταστήματα - Κεντρικό και 
Περιφερειακά, ΚΑΠΗ, 3 ΚΕΠ,  2  Ιατρεία,  3 Αθλητικές Εγκαταστάσεις και τα 
Πολιτιστικά Κτίρια, κ.α. ) 

•�Εκσυγχρονισμός όλων  των παιδικών χαρών και προσαρμογή τους στα νέα 
Ευρωπαϊκά πρότυπα  ασφαλείας. 

•�Στην βελτίωση - αισθητική αναβάθμιση πολλών κοινοχρήστων χώρων, αλ-
σών, πλατειών. 

•�Στην συντήρηση και ανακαίνιση του δημοτικού εξοπλισμού (πινακίδες, φωτι-
στικά, παγκάκια, στέγαστρα, χάρτες, κολώνες) του Δημοτικού Φωτισμού και 
στο «ξεφούσκωμα  των πεζοδρομίων»  από τη διόγκωση των ριζών των με-
γάλων δένδρων.

Και φυσικά  η αντιμετώπιση των έκτακτων καθημερινών προβλημάτων, που 
απαιτούν τις συνεχείς «πυροσβεστικές»  επεμβάσεις:  ζημιές στα δίκτυα, σε 
δημοτικά κτίρια, στο δημοτικό εξοπλισμό, στο φωτισμό και φυσικά οι άφθονοι 
βανδαλισμοί. 
 Έτσι, βάλαμε σε σταδιακή εφαρμογή μια σειρά απο δράσεις:
•�Νέα πεζοδρόμια για την διευκόλυνση των πεζών, όπως - για παράδειγμα - 

αυτό στην εμπορική περιοχή του Νέου  Ψυχικού. 
•�Βελτίωση της πρόσβασης των ατόμων με κινητικά προβλήματα, στα δημοτικά 

κτίρια - με ασανσέρ που σύντομα θα εγκαταστήσουμε - αρχίζοντας από το Πο-
λιτιστικό Κέντρο Ψυχικού, την  Άνω Αγορά Φιλοθέης και το Γυμνάσιο- Λύκειο, 
πλάι στην Αγία Σοφία.  

•�Ενίσχυση της στατικότητας δημοτικών κτιρίων, όπου αυτό χρειάζεται, σύμφω-
να με την σχετική προμελέτη. 

•�Ξεκινήσαμε ήδη την ανάπλαση του κήπου γύρω από την Παλαιά  Αγορά Ψυ-
χικού. 

•�Ολοκληρώσαμε την ανάπλαση της Πλατείας Αγ. Γεωργίου στο Ν. Ψυχικό. 
•�Επικαιροποιούμε τις υπάρχουσες κυκλοφοριακές μελέτες με έμφαση στις 

περιοχές που παρουσιάζουν έντονα κυκλοφοριακά προβλήματα.  

•�Μελετάμε την οργάνωση ελεγχόμενης στάθμευσης στην περιοχή του Φάρου 
στο Νέο Ψυχικό, με βάση τις νέες τεχνολογίες ηλεκτρονικού ελέγχου.  

 
Δυστυχώς είμαστε αντιμέτωποι με μια μεγάλη μάχη. Αυτή η « μάχη της λακ-
κούβας», ο πόλεμος με τη βελτίωση της καθημερινότητας δεν έχει τέλος... 
Όμως δεν σταματάμε να το παλεύουμε... Και παρά το ότι αισθανόμαστε πως 
είμαστε μακριά από το επίπεδο εξυπηρέτησης που θα θέλαμε, ο σχεδιασμός 
και η υλοποίηση δεν σταματάει ούτε μια ημέρα.

Ο δεύτερος άξονας, έχει να κάνει... με  «τα μεγάλα»: Δράσεις σε χρόνια 
προβλήματα δεκαετιών. 

•�Δρομολογήσαμε - σε συνεργασία με την αρμόδια Περιφέρεια- τις μελέτες για 
την επίλυση της πλημμύρας του Ποδονίφτη. Προς το παρόν, περιοριζόμαστε 
στην ετήσια συντήρηση των πρανών.

•�Ολοκληρώσαμε την μελέτη του αποχετευτικού των ομβρίων της Φιλοθέης. 
•�Ξεκινάμε την αντίστοιχη μελέτη για το Ν. Ψυχικό. Φυσικά η υλοποίησή τους 

εξαρτάται από την ένταξη των έργων σε κάποιο εξωγενές χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα. 

•�Σχεδιάσαμε τη ριζική ανακαίνιση της Παιδικής Χαράς Πικιώνη-  στην παρα-
δοσιακή της μορφή. Όμως, περιμένουμε- τρία χρόνια τώρα- το Υπουργείο 
Πολιτισμού να προωθήσει την σχετική Προγραμματική Σύμβαση, για να προ-
χωρήσει το έργο. 

•�Ξεκινάμε το πρόγραμμα  «Λειτουργική αναβάθμιση και ηπιοποίηση των στε-
νών δρόμων»  του Δήμου μας υποβάλλοντας αίτημα προς την Περιφέρεια για 
χρηματοδότηση, κατ αρχήν των σχετικών μελετών. 

•�Ξεκινήσαμε τις μελέτες για την αξιοποίηση υπόγειων υδάτων, την ενεργειακή 
αναβάθμιση δημοτικών εγκαταστάσεων, την αξιοποίηση της γεωθερμίας και 
την ενεργειακή και ποιοτική βελτίωση του δημοτικού φωτισμού. 

Επιδιώκουμε την ένταξη σε εξωγενή χρηματοδοτικά προγράμματα για την υλο-
ποίηση των έργων που έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες τους : 
•�Ανάπλαση του μετώπου της Καποδιστρίου - Βεκιαρέλη- Μαραθωνοδρόμου 
•�Ριζική ανάπλαση της παιδικής Χαράς της οδού Μακεδονίας, στη Φιλοθέη.
Και ακόμη, σχεδιάζουμε τη δημιουργία κλειστού γήπεδο αθλοπαιδιών, σε διά-
λογο με την ΚτΥπ (πρώην ΟΣΚ) σχετικά με τον χώρο που θα γίνει. 
Από την παραπάνω περιγραφή, γίνεται σαφές πως για τις δράσεις που εξαρ-
τώνται από τις δικές μας πρωτοβουλίες, τα έργα βρίσκονται σε εξαιρετικά καλή 
θέση. Όπου όμως εμπλέκονται οι Κεντρικοί Φορείς  (Κρατικοί, Περιφέρεια, 
εξωγενή χρηματοδοτικά προγράμματα) η κατάσταση δεν ακολουθεί καθόλου 
καλό δρόμο . 
Ευτυχώς στις δράσεις μας, έχουμε πολύτιμους αρωγούς τον ΟΚΑΠΑ, την ΔΗ-
ΚΕΦΙΨ και τις Σχολικές Επιτροπές του Δήμου. Σημαντική δε, είναι η εθελοντική 
βοήθεια των Τεχνικών μας  Συμβούλων, Αρχιτεκτόνων και Μηχανικών : Άλκη 
Γάτου, Άλκηστις Τουλιάτου, Κώστα Αναγνωστόπουλου και Νάσου Κόκκινου.

Η φιλοδοξία όλων μας είναι μέσα από την δραστηριότητα του Τεχνικού Το-
μέα του Δήμου μας,  να δικαιώσουμε τις επιλογές των συμπολιτών μας. Αυτών  
που εμπιστεύτηκαν ως Δήμαρχο τον Παντελή Ξυριδάκη και τη Δημοτική Πα-
ράταξή του, ως Δημοτική Διοίκηση.

Είκοσι μήνες μετά... 
Στη μάχη με την καθημερινότητα κάτι γίνεται... 
Mε την εμπλοκή του Κράτους όμως, τι γίνεται;

Του Αλέξανδρου Καριώτη, Αντιδήμαρχου Τεχνικού Τομέα Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού

Η



Δήμος Φιλοθέης - Ψυχικού

11

«Εθελοντικός Καθαρισμός 
του ρέματος Ποδονίφτη στη Φιλοθέη»

Η ημέρα δεν επιλέχθηκε τυχαία : γιατί η Κυ-
ριακή στις 5 Ιουνίου, ήταν ταυτόχρονα και η 
Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος.

Το σημείο συνάντησης  ήταν έξω από τον θερινό 
κινηματογράφο ΦΙΛΟΘΕΗ, με τους διοργανωτές 
και τους εθελοντές να μοιράζονται σακούλες και 
γάντια για να ξεχυθούν αμέσως μετά, ξεκινώντας 
την.... «μάχη με τα απορρίμματα» ! Δεν ήταν εξ  ́άλ-
λου η πρώτη φορά που η ευαισθησία και η ενεργή 
συμμετοχή όλων, κατάφερε να κρατήσει σε ψηλό 
σημείο τον πήχη στην προσπάθεια για την διατήρη-
ση της ποιότητας στην ζωής μας. Στη δράση συμ-

μετείχαν εκτός απο τους εθελοντές, η Πρόεδρος 
της Επιτροπής Εθελοντισμού Άννα Κούμπα και ο 
Πρόεδρος του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας 
Φιλοθέης Ανδρέας Πιλάβιος. Δεν μπορεί παρά να 
ευχαριστήσουμε όλους όσοι συμμετείχαν – και ιδι-
αίτερα τα παιδιά – όπως και τους συνδιοργανωτές 
της Υπηρεσίας Καθαριότητας & της Υπηρεσίας Πρα-
σίνου και Ανακύκλωσης του Δήμου μας.

Γιώργος Παπαχρόνης -Αντιδήμαρχος Καθαριότητας
Βύρων Σαμαρόπουλος -Αντιδήμαρχος Πρασίνου - 

Ανακύκλωσης

Αποτελεί σημείο αναφοράς και είναι ένα από τα λίγα φυσικά παρακλάδια του Ποδονίφτη και 
περιλαμβάνεται στα «ιδιαιτέρου περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος και μέγιστης οικολογικής 

αξίας» ρέματα - με απόφαση του 1993 από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Το ρέμα του Ποδονίφτη που 
ρέει στη Φιλοθέη, εκτός του ότι διαθέτει αξιοσημείωτη βιοποικιλότητα, αποτελεί χωρίς 

υπερβολή μια όαση  λειτουργώντας σαν φυσικός αεραγωγός για την περιοχή. Για όλους τους 
παραπάνω λόγους, ο καθαρισμός του είναι επιτακτική ανάγκη για όλους μας. Όταν όμως η 

δράση αυτή γίνεται από εθελοντές, τότε αποκτά πολύ υψηλότερη αξία. 

Ανακύκλωση και απορρίμματα
που… Πετάνε!

Η χρονιά που πέρασε, κατέγραψε μια εξαιρετικά 
«πράσινη» πλευρά του Δήμου μας. Την αύξηση 
των ανακυκλώσιμων υλικών κατά 160 ολόκλη-

ρους τόνους σε σχέση με το 2014! Ναι, το 2015 ήταν μια 
πολύ καλή χρονιά για την ανακύκλωση και όχι μόνο. Κα-
ταγράψαμε τις επιδόσεις ολόκληρου του Δήμου και σας 
τις παρουσιάζουμε – καλές αλλά και κακές – με πλήρη 
σειρά. 

Ας ξεκινήσουμε από τα καλά νέα : καταφέραμε να 
αυξήσουμε την ποσότητα των ανακυκλώσιμων υλικών 
κατά 160 τόνους σε σχέση με το προηγούμενο έτος,  φθά-
νοντας τους 1.758 συνολικά ! Σημειώστε οτι η ποσότητα 
αυτή αφορά μόνο στα υλικά συσκευασιών - μαζί με  τις 
εφημερίδες και τα περιοδικά - που συγκεντρώνονται στον 
μπλε κάδο και  στην γνωστή μας κίτρινη σακούλα. Εάν 
μάλιστα λάβουμε υπ όψιν  πως από κάθε κάδο περνούν 
καθημερινά πολλά συνεργεία ρακοσυλλεκτών,  οι πραγ-
ματικές ποσότητες που στέλνουν στην ανακύκλωση οι 
δημότες, είναι κατά πολύ μεγαλύτερες. Επιπλέον, τα ανα-
κυκλώσιμα υλικά του Δήμου μας έχουν πολύ μεγαλύτε-
ρη καθαρότητα, συγκριτικά με άλλες περιοχές της Ελλά-
δας όπου υπάρχουν πολλές προσμίξεις με σκουπίδια. 

Παρ όλα αυτά και θέλοντας να αυξήσουμε αυτές τις 
επιδόσεις μας, πρέπει να αναφέρω και μια προσωπική 
μου πεποίθηση: πιστεύω λοιπόν, ότι πολλοί συνδημότες 
μας  δεν συμμετέχουν ιδιαίτερα στην προσπάθεια   να 
μειωθούν τα γενικά απορρίμματα μέσω της ανακύκλω-
σης.  Καθημερινά, χρειάζονται 9  φορτηγά για να συλλέ-
γουν σκουπίδια  και μόνο 3 για τα ανακυκλώσιμα. Όσοι 
ανακυκλώνουμε, ξέρουμε πολύ καλά ότι τα πραγματικά 

σκουπίδια σε ένα νοικοκυριό είναι πολύ λιγότερα σε όγκο 
από τα ανακυκλώσιμα υλικά και σίγουρα η παραπάνω 
αναλογία 1:3 δεν ισχύει στην πραγματικότητα κάθε νοικο-
κυριού.

Καλών νέων συνέχεια, λοιπόν… Με τα πολύ καλά 
αποτελέσματα που πετύχαμε και μετά από διαπραγμά-
τευση που κάναμε με την ΕΕΑΑ (Η εταιρεία που διαχειρί-
ζεται τα ανακυκλώσιμα των συσκευασιών στην Ελλάδα) 
καταφέραμε να συμφωνήσουμε :
 Να μας παραχωρήσουν  ένα επιπλέον καινούργιο 
απορριμματοφόρο. 
 Να αναλάβουν τα έξοδα για την συντήρηση  του απορ-
ριμματοφόρου  που μας είχαν παραχωρήσει πριν από 
λίγα χρόνια.
 Να μας προσφέρουν νέους μπλε κάδους για να 
εμπλουτίσουμε το δίκτυο καθώς και σημαντικές ποσότη-
τες με κίτρινες σακούλες. 

Τέλος, να εντάξουν σε πρόγραμμα επισκευής, τους 
χαλασμένους μπλε κάδους του Δήμου μας.

Φίλοι συνδημότες, μπορεί σε κάποιους να είναι ήδη 
γνωστό και ίσως σε κάποιους όχι: Οι χωματερές έχουν 
φθάσει στα όριά τους, τα πρόστιμα από την Ε.Ε. είναι 
πλέον ιδιαίτερα υψηλά και η ανάγκη της προστασίας 
του Περιβάλλοντος αυξάνεται συνεχώς. Ο διαχωρισμός 
των ανακυκλώσιμων υλικών από τα – μη ανακυκλώ-
σιμα - οικιακά  σκουπίδια είναι επιτακτική ανάγκη! Γιατί 
πρέπει να μειωθεί δραστικά ο όγκος που καταλήγει στη 
χωματερή και για να σας βοηθήσω,  σας παραθέτω τον 
κατάλογο με τα είδη που μπορούν να τοποθετηθούν στον 
μπλε κάδο. 

του Βύρωνα Σαμαρόπουλου, Αντιδημάρχου Πρασίνου και Ανακύκλωσης

Ο Αντιδήμαρχος Βύρων Σαμαρόπουλος και η Πρόε-
δρος Επιτροπής Εθελοντισμού Άννα Κούμπα με ομά-
δα εθελοντών
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Ο.Κ.Α.Π.Α.

Πέρασαν ήδη 7 μήνες από την αρχή του χρόνου

Π έρασαν ήδη 7 μήνες από την αρχή του χρόνου, με τον ΟΚΑ-
ΠΑ να έχει διοργανώσει και φιλοξενήσει μια σειρά από εξαι-
ρετικές ανοιχτές εκδηλώσεις, έχοντας καλύψει το βασικό 

φάσμα της αρμοδιότητάς του :  Πολιτισμός , Αθλητισμός & Κοινωνι-
κή αλληλεγγύη πάντοτε με σεβασμό στις ανάγκες και τις επιθυμίες 
των δημοτών και των κατοίκων, ταυτόχρονα με συνεργαζόμενες 

ομάδες από ιδιώτες, τοπικά σωματεία και φορείς. Για άλλη μια πε-
ρίοδο, οι χώροι πολιτισμού και αθλητισμού φιλοξένησαν αξιόλο-
γες εικαστικές εκθέσεις, συναυλίες και εκδηλώσεις λόγου, χωρίς 
να λείψουν οι προβολές, οι ειδικές παρουσιάσεις & ημερίδες που 
φρόντισαν να ενημερώσουν τον πολίτη, ταυτόχρονα με τις ιατρικές 
ομιλίες. Ας κάνουμε μια αναδρομή, λοιπόν: 

Το Πολιτιστικό Κέντρο Μπενετάτου στο Ψυχικό, εξακολουθεί να πα-
ρουσιάζει καθημερινά ένα πρόγραμμα ιδιαίτερων εκδηλώσεων, ενώ 
ταυτόχρονα εξυπηρετεί τις τακτικές συναντήσεις του Διαλεκτικού & του 
Σοροπτιμιστικού Ομίλου Ψυχικού, της Ομάδας Δημιουργικής Ωριμότη-
τας, και του τοπικού παραρτήματος του Λυκείου Ελληνίδων. Παρου-
σιάστηκαν συναυλίες και ρεσιτάλ με μουσικές από έντεχνη ελληνική, 
jazz, ethnic και latin, χωρίς να λείπει η κλασική, προσελκύοντας  το 
κοινό και προβάλλοντας το έργο νέων και καταξιωμένων καλλιτεχνών. 

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι ενδιαφέρουσες θεατρικές 
παραστάσεις που  ανέβηκαν στην σκηνή της πρόσφατα ανακατα-
σκευασμένης κεντρικής αίθουσας: δραστήριες θεατρικές ομάδες του 
Κέντρου ή εξωτερικές παραγωγές που είχαν παρουσιαστεί και σε θέ-
ατρα της Αθήνας, όπως ήταν το έργο «Πεταλούδα σε Πηγάδι» του Β. 
Χατζηγιαννίδη, σε σκηνοθεσία Στηβ Κρικρή. Δεν έλειψαν όμως ούτε 
οι εκδηλώσεις λόγου που κράτησαν και φέτος ιδιαίτερα υψηλό το επί-
πεδο στο περιεχόμενό τους, με λογοτεχνικά, ιστορικά, λαογραφικά και 
ιατρικά θέματα.  Και καθώς η Τέχνη δεν είναι μια... Οι προβολές ταινιών 
μυθοπλασίας, τα ντοκιμαντέρ και τα θεματικά στρογγυλά τραπέζια, σε 
συνεργασία με σημαντικούς πολιτιστικούς φορείς και ξένες Πρεσβείες, 
είχαν και αυτά το πιστό τους κοινό να τα παρακολουθεί. Στον επάνω 
χώρο, παρουσιάστηκαν σημαντικές εικαστικές εκθέσεις, με πιο πρό-
σφατη την ατομική έκθεση φωτογραφίας «A woman to love II»/ SPAP  
Photography, ενώ οι ζωηρές και ανανεωμένες «Μουσικές βεράντες» 
θα κάνουν ακόμα πιο απολαυστικό και δροσερό το φετινό καλοκαίρι 
στο Ψυχικό. 

Το Κέντρο επεκτείνει τη δραστηριότητά του και «εκτός», διοργανώ-
νοντας ξεναγήσεις, επισκέψεις, εξόδους σε θέατρα και εκδρομές με 
πολιτιστικό ενδιαφέρον.

Το Σπυροπούλειο Πολιτιστικό Κέντρο στο Νέο Ψυχικό, φιλοξένησε 
πολλές εκθέσεις ζωγραφικής - ατομικές και ομαδικές – όσο και εκ-
θέσεις  φωτογραφίας και αρχιτεκτονικών σχεδίων, από επαγγελματίες 
και ερασιτέχνες. Παράλληλα, η μουσική δεν έλειψε, με πρωτότυπες 
μουσικές βραδιές και μαθητικές συναυλίες. Αξιόλογες ήταν και οι δρά-
σεις αλληλεγγύης σε συνεργασία με φορείς/σωματεία της πόλης αλλά 
και όμορων δήμων, όπως ήταν το bazaar προϊόντων από Έλληνες 
παραγωγούς, μια πρωτοβουλία της Wise Greece, με στόχο την ενί-

Πλούσια η κίνηση της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Φιλοθέης-Ψυχικού 
με την καθημερινή δραστηριότητά της: τις Λέσχες Ανάγνωσης για ενή-
λικες και τους «μικρούς βιβλιοφάγους», τις εκδηλώσεις λογοτεχνικού 
και μουσικού χαρακτήρα, τα πιλοτικά προγράμματα φιλαναγνωσίας με 
τα Δημοτικά Σχολεία της περιοχής, καθώς και τις ξεναγήσεις σε χώρους 
πολιτισμού, όπως η Ακαδημία Αθηνών. Τίποτε δεν γίνεται απο μόνο του 
όμως, γί αυτό και παραμένουν σταθερές οι συνεργασίες με την Εθνική 
Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, το Future Library, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρ-
χος και την Εθνική Λυρική Σκηνή. Ένα από τα αποτελέσματα αυτής της 
συνεργασίας, ήταν και η αξέχαστη βραδιά στο Θέατρο Κολλεγίου Αθη-
νών-Ψυχικού, την παράσταση «Παλιάτσοι» / Όπερα της Βαλίτσας. 

Μετά από επίμονη προσπάθεια, ξεκίνησε και ήδη αγκαλιάστηκε με 
ενθουσιασμό, η κίνηση με τον εύλογο τίτλο «Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Φι-
λοθέης-Ψυχικού ΠΑΕΙ ΠΑΝΤΟΥ»:  δημιουργία μικρών παραρτημάτων 
για τους συμπολίτες μας, με στόχο την άμεση και εύκολη επαφή τους 
με τα βιβλία, με ελεύθερη χρήση και τακτική ανανέωση της συλλογής.  
Σημειώστε οτι πό τις 16 Ιουνίου έως τις 16 Σεπτεμβρίου, η Δημοτική Βι-
βλιοθήκη οργανώνει το Πρόγραμμα Δράσεων «ΓΙΝΕ ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 
ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ», μια καλοκαιρινή εκστρατεία ανάγνωσης και δημιουρ-
γικότητας, με σχεδόν καθημερινά εργαστήρια για παιδιά 5 έως 12 ετών.

σχυση του Φιλόπτωχου Ταμείου του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου. Οι περίφημες 
τακτικές διαλέξεις του ΙΣΜΕ, οι θεματικές ημερίδες και παρουσιάσεις 
κοινωνικών θεμάτων της επικαιρότητας, συνεχίστηκαν κανονικά, μαζί 
με τις  ομιλίες & δράσεις με ιατρικό περιεχόμενο για ζητήματα που 
απασχολούν την υγεία και την καθημερινότητά μας. Θυμίζουμε το τόσο 
πρακτικό διαδραστικό Σεμινάριο Α’ Βοηθειών από την ΕΕΠΦ  για τη 
βασική τεχνική ανάνηψης και την χρήση εξωτερικού αυτόματου απινι-
δωτή, που το παρακολούθησαν 40 δημότες και υπάλληλοι του Δήμου. 
Και όπως παραδοσιακά συμβαίνει, το διάστημα πριν από τα Χριστού-
γεννα και το Πάσχα, στο Σπυροπούλειο παρουσιάστηκαν εορταστικές 
εκθέσεις εποχιακών, διακοσμητικών και χρηστικών ειδών με εικαστι-
κές δημιουργίες,  από ομάδες γυναικών με έντονη καλλιτεχνική και 
κοινωνική ευαισθησία. 
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Πως μπορεί κανείς να χαρακτηρίσει 
καλύτερα την Δημοτική Πινακοθή-
κη Λέφα, πέρα από «αξία σταθερή στο 
χρόνο»; Ειδικά φέτος που εκτός από τα 
επιτυχημένα εικαστικά εργαστήρια, έχει 
εντάξει στο πρόγραμμά της, όχι μόνο 
σύγχρονους Έλληνες και Ελληνίδες ει-
καστικούς, αλλά και διεθνούς φήμης 
καλλιτέχνες, φιλοξενώντας εκθέσεις των 
έργων τους, με την παρουσία και των 
ίδιων σε αυτές. Μια έκφραση αυτής της 
τάσης ήταν η «λυρική» έκθεση ζωγραφι-
κής του Αμερικανού Tim D’Agostino και 
η έκθεση ‘House of Sleep’ με το κοινό 
έργο δύο καλλιτεχνών από το Ιράν.

Ο ξεχωριστός χώρος του Κέντρου 
Εικαστικών Τεχνών «Γεώργιος 
Καρύδης» στη Φιλοθέη μας έχει 
συνηθίσει να φιλοξενεί επιλεγμένες 
εκθέσεις ζωγραφικής και φωτογρα-
φίας που και την προηγούμενη περί-
οδο κράτησαν αντικειμενικά ζωηρό 
το ενδιαφέρον. Χαρακτηριστική αυ-
τής της τάσης, ήταν και η πρόσφα-
τη ομαδική έκθεση φωτογραφίας 
«Hard Light Portraits», μια σπουδή 
στην τεχνική του σκληρού φωτισμού, 
που διοργάνωσε η Λέσχη Φωτογρα-
φίας Ν.Κ. Κωνσταντινουπολιτών.

Για τέταρτη χρονιά συνεχίζονται οι δράσεις και 
οι δωρεάν ξεναγήσεις που διοργανώνει κάθε 
πρώτη Κυριακή του μήνα το Ίδρυμα Γεωργί-
ου Ζογγολόπουλου στην ομώνυμη πλατεία 
του Ψυχικού και στο εργαστήριο/κατοικία του 
γλύπτη, ενώ την Άνοιξη πραγματοποιήθηκε ολο-
κληρωμένος Κύκλος Σεμιναρίων για την Ιστορία 
της Τέχνης. Μάλιστα, πρόσφατα ολοκληρώθηκε 
το σπουδαίο έργο της «Ψηφιοποίησης και Ανά-
δειξης του Πολιτιστικού Αποθέματος» του Ιδρύ-
ματος, ενώ φέτος το καλοκαίρι η Άνδρος υπο-
δέχεται και τιμά τον ιδιαίτερα σημαντικό αυτόν 
εκπρόσωπο του ελληνικού μοντερνισμού με την 
έκθεση «Γιώργος Ζογγολόπουλος: Η ασίγαστη 
πλησμονή στο αχανές της αφαίρεσης» (Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης του Ιδρύματος Βασίλη & Ελί-
ζας Γουλανδρή, έως 25.9.2016).

Η Τρίτη ηλικία, είναι υπαρκτή και αποδεικνύ-
εται όχι μόνο δραστήρια αλλά και με εξαιρετι-
κό κριτήριο να αναγνωρίζει και να αναζητά την 
ποιότητα στις εκδηλώσεις. Η υπερδραστήρια 
Λέσχη Φιλίας Δημιουργικής Ωριμότητας 
(ΚΑΠΗ) Νέου Ψυχικού, έχει κερδίσει έναν 
μεγάλο αριθμό μελών, οργανώνοντας μια 
ποικιλία απο εκδηλώσεις και δραστηριότητες, 
από τις περίφημες  εξορμήσεις φυσιολατρι-
κού και πολιτιστικού περιεχομένου σε όλη την 
Ελλάδα, την παρακολούθηση μουσικοθεατρι-
κών παραστάσεων, τις ομιλίες, τις παρουσι-
άσεις βιβλίων και τις επετειακές εκδηλώσεις 
της. Ενδεικτικά, η εκδήλωση για την ιστορική 
«Μάχη της Κρήτης», έγινε στις 22 Μαΐου και 
ήταν άλλη μια πλήρης εκδήλωση πέρα απο τα 
καθιερωμένα στερεότυπα.

Το Δημοτικό Ωδείο Φι-
λοθέης-Ψυχικού, πα-
ραμένει πρωτοποριακό 
και εξαιρετικά επιτυχη-
μένο, αυξάνοντας τους 
μαθητές του κάθε χρόνο, 
σαν απόδειξη της υψη-
λής ποιότητας της μουσι-
κής παιδείας που κατα-
φέρνει να διατηρεί.  Όλα 
τα βασικά όργανα και 
είδη της Μουσικής είναι 
εκεί ενώ δεν λείπουν τα 
επιμορφωτικά μαθήμα-
τα παιδιών, ενηλίκων 
και εκπαιδευτικών. Και 
φυσικά, βρίσκεται πίσω 
απο την Φιλαρμονική 
Ορχήστρα του Δήμου, 
φροντίζοντας να διατη-
ρεί το επίπεδο της – με 
διαφορά – πάνω απο τον 
μέσο όρο. Οι μαθητικές 
συναυλίες εξακολου-
θούν να είναι συχνές, 
με κορυφαία την ετήσια 
Καλοκαιρινή Συναυλία 
στην πρότυπη Παιδική 
Χαρά στον χώρο δίπλα 
στο Ωδείο.

• �Το «Στέκι του Παιδιού» συνέχισε να δίνει σταθερά ραντεβού με τους μικρούς του φίλους κάθε Σαββατοκύριακο 
στο Αθλητικό Κέντρο Νέου Ψυχικού, προσφέροντας μια συντονισμένη σειρά από καινοτόμες  δράσεις (εργαστήρι-
α-παιχνίδια-παραστάσεις-συναυλίες-θεματικές γιορτές) τόσο για τα παιδιά όσο και για τους γονείς, με τη συμμετοχή 
αξιόλογων καλλιτεχνικών ομάδων, παιδαγωγών και εκπαιδευτικών.

• �Όμως η Πολιτιστική δραστηριότητα δεν περιορίστηκε στα Κέντρα του Δήμου, με σημαντικές καλλιτεχνικές βραδιές 
να διοργανώνονται και σε άλλους χώρους της περιοχής, με την συμμετοχή των αντίστοιχων φορέων. Μία από αυ-
τές, ήταν η συναυλία με έργα του Μίκη Θεοδωράκη, με αφορμή  τα 90 χρόνια από τη γέννησή του  στο Θέατρο της 
Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών την Κυριακή 14 Φεβρουαρίου. Η συμμετοχή της  Μικτής Χορωδίας Αθήνας 
«Μουσικά Ηχοχρώματα», οι τραγουδιστές και η μικρή ορχήστρα σε διεύθυνση του Δημήτρη Μουζάκη, απέδειξαν 
ότι μπορεί κανείς να προσφέρει μια ουσιαστική και διαφορετική αντιμετώπιση σε τέτοιες εκδηλώσεις, αν υπάρχει η 
ανάλογη γνώση στην οργάνωση και τον σχεδιασμό τους.  

• �Δεν ξεχνάμε και τις ετήσιες εορταστικές εκδηλώσεις: από τις καθιερωμένες κοπές πίτας, τις πάντα κεφάτες και πο-
λύχρωμες υπαίθριες Αποκριάτικες γιορτές, μέχρι την Καλοκαιρινή Συναυλία στο Άλσος Ψυχικού, όπου γιορτάσαμε 
παρέα την Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής την Τρίτη 21 Ιουνίου, μαζί με το συγκρότημα Gadjo Dilo. 
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Το Αθλητικό Κέντρο Νέου Ψυχικού και το Δημοτικό Γυμνα-
στήριο Φιλοθέης «Στ. Κυριακίδης» (μαζί με τον Αθλητικό Όμιλο 
Φιλοθέης) εξακολουθούν να προσφέρουν καθημερινά τα αθλητικά 
προγράμματα για παιδιά, εφήβους και ενήλικες. 

Συχνά μάλιστα, φιλοξενούν ειδικές αθλητικές διοργανώσεις, που 
έχουν καταφέρει να γίνουν θεσμός, ξεφεύγοντας από τα όρια του 
Δήμου. 

 Ανάμεσά τους, τα περίφημα  «Αθλητικά Δρώμενα - Γυμναστική 

για Όλους» με πολλές συμμετοχές από όλη την Αττική στην Ρυθμι-
κή γυμναστική και το Χορό, οι Διαδημοτικές Συναντήσεις Κολύμβη-
σης, τα «Κυριακίδεια» (για 27η συνεχόμενη χρονιά) και το «Filothei 
Women Gala» που φέτος ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, με κορυ-
φαίες επιδόσεις! 

Ένα ιδιαίτερα σημαντικό κέντρο άθλησης παραμένουν και τα Γή-
πεδα Τένις στην οδό Καλαβρύτων στο Νέο Ψυχικό, με τα Καλοκαιρι-
νά Τουρνουά να κλείνουν με επιτυχία το ετήσιο πρόγραμμα.

Μπορεί βέβαια να ανήκει – οριακά – σςτην προηγούμενη χρονιά, 
αλλά ποιός μπορεί να ξεχάσει  τον 38ο ΑΓΩΝΑ ΔΡΟΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕ-
ΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ τον περασμένο Δεκέμβριο;  

Πρόκειται για μία από τις παλαιότερες θεσμοθετημένες αθλη-
τικές διοργανώσεις δήμων στην Ελλάδα, σημειώνοντας φέτος 
ρεκόρ συμμετοχών με περισσότερα από 1.600 άτομα να συμμε-

τέχουν και να γεμίζουν τους δρόμους του Ψυχικού. Τέλος, ένα 
εξαιρετικά πρωτότυπο event διοργανώθηκε στο πλαίσιο της πρώ-
της Εβδομάδας Ιστορικής Μελέτης & Αναβίωσης του Μεσαίωνα 
και της Αναγέννησης στις αρχές Ιουνίου: το HEMATHLON ήταν 
η πρώτη διεθνής εκδήλωση Ιστορικών Ευρωπαϊκών Πολεμικών 
Τεχνών στην Ελλάδα !

Ο Πρόεδρος Γεράσιμος-Αλέξανδρος Μαζαράκης, η Αντιπρόεδρος 
Νατάσα Αγγελάκη και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

σας εύχονται ΚΑΛΟ & ΞΕΚΟΥΡΑΣΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!

Μια
αναδάσωση
  στο κέντρο 
της πόλης!
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Κάποιοι άλλοι, τέλος, έκαναν απλώς σχέδια, άλλοι μελέτες και άλ-
λοι αντιδρούσαν με εμφανή ανησυχία για το τελικό αποτέλεσμα.  

Τελικά όμως, διαπιστώθηκε ότι ο χώρος δεν είχε χαρακτηρι-
σμό κατά συνέπεια – και μόλις  χαρακτηρίστηκε δασικός από το  Δα-
σαρχείο - ζητήσαμε να μας επιτραπεί η αναδάσωσή του.  Πράγματι, η  
άδεια δόθηκε στις 12 Απριλίου. Άμεσα, η υπηρεσία πρασίνου του Δή-
μου και μάλιστα την Μ. Τετάρτη και στην συνέχεια την Τρίτη στις 10 Μα-
ΐου, με τη βοήθεια της τεχνικής υπηρεσίας που ανέλαβε τους λάκκους 
φύτευσης, φύτεψε  85  δασικά δένδρα. Η ομορφιά της πολυμορφίας στο 
πράσινο, οδήγησε και στις κλασικές – πλην όμως – εξαιρετικής αισθη-
τικής επιλογές: κυπαρίσσια, κουκουναριές, αμυγδαλιές, ροβίνιες, ακα-
κίες, πλατάνια, βελανιδιές σοφόρες, κερλεουτέριες και μελιές Κοινή 
παρατήρηση όλων μας, ήταν το μέγεθος που έδειχναν στο χώρο τα δέ-
ντρα μετά την μεταφύτευσή τους. Παρόλο που τα δένδρα ήταν μεγάλα, 
έχοντας  ύψος που έφτανε τα 3 μέτρα, σε αυτόν τον χώρο φαίνονται… 
πολύ μικρά.  

Συγκινητική ήταν και η εκδήλωση ενθουσιασμού που έδειξαν κά-
ποιοι περαστικοί δημότες μας, όπως οι Α. Καλλιγάς, Ν. Παλαιολόγος 
και Ν. Καμπά για να θυμηθώ κάποιους,  οι οποίοι προσέφεραν από ένα 
δένδρο για να φυτευτεί εκεί. Σε εύλογο χρονικό διάστημα ο χώρος θα 
εμπλουτιστεί με νέα δένδρα αλλά και με θάμνους ώστε να δημιουργη-
θεί άλλος ένας νέος πνεύμονας πρασίνου στο δήμο μας. 

Μια
αναδάσωση
  στο κέντρο 
της πόλης!

του Βύρωνα Σαμαρόπουλου, Αντιδημάρχου Πρασίνου και Ανακύκλωσης

Ο Αντιδήμαρχος Βύρων Σαμαρόπουλος, οι εργαζόμενοι στην Υπηρεσία Πρασίνου και 
την Τεχνική Υπηρεσία επί τω έργω στο κτήμα Καραμπάση.

Πολλοί ήταν αυτοί που είχαν όνειρα για την αξιοποίησή του: άλλοι ως υπόγειο γκαράζ 
για τα αυτοκίνητα του Δήμου με φύτευση από επάνω, άλλοι ήθελαν αθλητικές εγκαταστάσεις, 

άλλοι χώρο πολιτιστικών εκδηλώσεων και άλλοι έναν χώρο αναψυχής. 

Βόρεια προάστια - κέντρο Αθηνών:
• πώληση ενοικίαση διαμερισμάτων 

• μονοκατοικιών • εμπορικών ακινήτων 
Γερμανία (Βερολίνο): 

• διαμερίσματα • ακίνητα απόδοσης 
Φρανκφούρτη: • ακίνητα από πλειστηριασμούς 

Γερμανία: σε όλη την επικράτεια ακίνητα 
απόδοσης κτίρια γραφείων

• κτίρια διαμερισμάτων• σούπερ μάρκετ.
Λουξεμβούργο: 

• διαμερίσματα • ακίνητα απόδοσης

ΑΘΗΝΑ: ΣΟΛΩΜΟΥ 2-4, (ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ) 
Τ: 2114026116, K: 6945-234840

e-mail: alexandrosnikolaidis65@gmail.com
 www. Realtorseuope.eu



Ένα πανόραμα της Ρωσικής 
Λογοτεχνίας, στο Δήμο μας!

Η
Μια ιδέα που τελικά μας δικαίωσε: η σειρά από εκδηλώσεις αφιερωμένες σε αυτή την τόσο 

ιδιαίτερη χώρα που δημιούργησε την δική της θέση στην κλασική λογοτεχνία.

Η επιτυχία ήταν ιδιαίτερη και σε αυτό δεν 
υπάρχει κανένας που δεν θα συμφωνήσει.  
Αυτό χαρακτηρίζει όλες τις εκδηλώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στα μέσα Μαΐου στο 
πλαίσιο του επίσημου «2016 - Έτους Φιλίας 
Ελλάδας-Ρωσίας». 

Πρόκειται για την 1η και η 2η πράξη των εκ-
δηλώσεων με θέμα «Πανόραμα Ρωσικής Λο-
γοτεχνίας» που διοργάνωσε ο Δήμος Φιλοθέ-
ης-Ψυχικού σε συνεργασία με τη ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ. 

και τον Πολιτιστικό Όμιλο Ψυχικού.
Οι ιδιαίτερης πολιτιστικής αξίας βραδιές 

που φιλοξενήθηκαν στην αίθουσα θεάτρου της 
Σχολής Μωραΐτη, έδωσαν την ευκαιρία σε όλους 
όσοι τις παρακολούθησαν να απολαύσουν τον 
πρώτο θεματικό κύκλο που ήταν αφιερωμένος 
στους Κλασικούς συγγραφείς: Πούσκιν, Λέρμο-
ντοφ, Γκόγκολ, Ντοστογιέφσκι,Τολστόι, &  Τσέχοφ. Ο 
δεύτερος θεματικός κύκλος,  ήταν ένα πλήρες αφι-
έρωμα στον  αργυρό Αιώνα της Ρωσικής ποίησης. 
Μια παρουσίαση του έργου των Αχμάτοβα, Τσβετά-
γιεβα, Μαγιακόφσκι, Μαντελστάμ. Από τον δεύτερο 
κύκλο, δεν έλλειψε η Θεολογική και Φιλοσοφική 
Αναγέννηση, με μια επίσης πλήρη παρουσίαση του 
έργου των Σολοβιόφ, Τρουμπετσκόι, Μπερντιάγιεφ 
αλλά και των Ρώσων διανοούμενων εμιγκρέδων 
καθώς και στην επαφή τους με τη Δυτική σκέψη.

Την ομιλία του δημοσιογράφου και μεταφρα-
στή Δημήτρη Τριανταφυλλίδη πλαισίωσαν με 
τραγούδια και μουσική των συγκεκριμένων περι-
όδων οι λυρικοί καλλιτέχνες Λιουντμίλα Μποντα-
ρένκο (Καθηγήτρια στο Ωδείο Φιλοθέης-Ψυχικού) 
& Μαξίμ Κλονόφσκι (Τελειόφοιτος του Ωδείου Φι-
λοθέης-Ψυχικού) και η πιανίστρια Τζούλυ Καράλη 
(Καθηγήτρια στο Ωδείο Φιλοθέης-Ψυχικού).

Ένα μήνα μετά, ακολούθησαν η 3η & η 4η 

πράξη του Πανοράματος, με παρουσίαση της 
Ρωσικής λογοτεχνίας στην ΕΣΣΔ και στην μετα-
πολεμική λογοτεχνική περίοδο. Ανάμεσα στους 
άλλους, έγινε αναφορά στο έργο των Αντρέι Πλα-
τόνοφ, Μιχαήλ Μπουλγκάκοφ, Γιεβγκένι  Ζαμιάτιν 
και μια ανασκόπηση στους ρώσους λογοτέχνες 
νομπελίστες Ιβάν Μπούνιν, Μπόρις Παστερνάκ, 
Μιχαήλ Σόλοχοφ, Αλεξάντρ Σολζενίτσιν & Σβετλά-
να Αλεξίεβιτς.

Το «Πανόραμα Ρωσικής Λογοτεχνίας» απο-
τελεί μια συναρπαστική αναδρομή στη λογοτε-
χνία της Ρωσίας του 19ου και 20ου αιώνα, που 
αναδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο επηρεάζει ο 
πολιτισμός της καθημερινότητας τα συναισθήματα, 
τις πεποιθήσεις, τα ήθη και τα έθιμα, τη θρησκευ-
τική συνείδηση. Μα πάνω απ’ όλα, την Τέχνη και 
τα Γράμματα, ενώ παράλληλα μας επιτρέπει να 
γνωρίσουμε σε βάθος ένα σημαντικό τομέα της 
πολιτιστικής κληρονομιάς της Ρωσίας των δύο 
τελευταίων αιώνων.

Τον Οκτώβριο θα συνεχιστεί το αφιέρωμα με 
την πραγματοποίηση και της 5ης πράξης. Ευχα-
ριστούμε πολύ τη Σχολή Μωραΐτη για την παρα-
χώρηση της αίθουσας στην οποία πραγματοποιή-
θηκαν οι εκδηλώσεις του Πανοράματος Ρωσικής 
Λογοτεχνίας.

Της Σόφης Ζαφρακοπούλου, Αντιπροέδρου της ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ.
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Η Αντιπρόεδρος της ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ. 
Σόφη Ζαφρακοπούλου απευθύνει 
χαιρετισμό στους παρευρισκόμενους
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Μια γιορτή για το Περιβάλλον

Πιστεύουμε ότι το Περιβάλλον είναι μια έννοια που αν  θέλεις να ξεκινή-
σεις κάτι ουσιαστικό γί αυτό, πρέπει να την εμφυσήσεις από τις μικρές 
ηλικίες. Και κάθε παιδί, να έχει την δυνατότητα μέσα από το παιγνίδι, να 

καταλάβει όλα όσα θα του χρειαστούν στην ενήλικη ζωή 
του. Αφορμή για πράξη λοιπόν, η Παγκόσμια ημέρα Πε-
ριβάλοντος ! 

 Η  Κυριακή στις 5 Ιουνίου, ξημέρωσε… πράσινη !  
Γιατί όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, η ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ. 
συμμετείχε στην Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, ορ-
γανώνοντας μια ιδιαίτερη γιορτή για το περιβάλλον 
στο ανακαινισμένο Οικολογικό Πάρκο του Νέου 
Ψυχικού. 

Η φετινή εκδήλωση είχε αποδέκτες παιδιά ηλικίας 
3-10 ετών, που με την εξαιρετική καθοδήγηση,  είχαν  
την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα ευχάριστο σπον-
δυλωτό πρόγραμμα με πολλές παράλληλες δραστηριότητες περιβαλλο-
ντικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα.  Τα παιδιά ξεκίνησαν με  Facepainting, 
ζωγραφική, μπαλονοκατασκευές και μια μικρή βόλτα με το τρενάκι. Δεν έλειπε 

φυσικά η μουσική και μια παράσταση κουκλοθεάτρου με θέμα το περιβάλλον 
- «Η ιστορία του Μπού» - ολοκλήρωσε την εμπειρία της ημέρας.

Ευχάριστη και ουσιαστική όμως, ήταν και η συμμετοχή της ΜΚΟ Περιβαλ-
λοντικού χαρακτήρα «Πράκτορες του πλανήτη» που ολο-
κλήρωσε τη διαδραστική παρουσίαση του βιβλίου «Γίνε 
Πράκτορας του Πλανήτη» (εκδόσεις Μεταίχμιο). Εκεί,  τα 
παιδιά καλέστηκαν να γίνουν… πράκτορες του πλανήτη, 
να συμπληρώσουν την … πρακτορική τους ταυτότητα και 
να ολοκληρώσουν τρεις «εξαιρετικά κρίσιμες αποστολές» 
που είχαν και πολύ ιδιαίτερους στόχους να πετύχουν : την 
εξοικονόμηση ενέργειας, την ανακύκλωση, και την θα-
λάσσια ρύπανση!

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, τα έργα ζωγρα-
φικής των παιδιών που συμμετείχαν στη δραστηριότητα 
με θέμα το περιβάλλον, αναρτήθηκαν σε εμφανές σημείο 

του οικολογικού πάρκου για να ακολουθήσει η βράβευση των 3 καλύτερων 
απο αυτά. Ήταν πράγματι μια διαφορετική «πράσινη» Κυριακή, που θα θυμού-
νται καιρό, μαζί με τις ολοκληρωμένες εμπειρίες που απέκτησαν μαζί μας, εκεί. 

Βιβλιοπαρουσίαση
Οδωνύμια Φιλοθέης - Η ιστορία καθ’ οδόν
Του Αλέξανδρου Ν. Ρόκα, Αναπλ. Προέδρου Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης

Aπολύεται ή απόλλυται η μνήμη»; Με αυτή τη ρητορική ερώτηση ξεκινά 
η συγγραφέας κα Χριστίνα Φίλιππα το πρόσφατο πόνημά της με τίτλο 
«Οδωνύμια Φιλοθέης – Η ιστορία καθ’ οδόν». Ο τίτλος είναι δη-

λωτικός: Μέσα από την παρουσίαση της ιστορίας των προσώπων που 
τιμήθηκαν από τον τόπο τους, προσδοκάται η εμπέδωση της αμφίδρο-
μης και διαχρονικής επικοινωνίας τόπου – κατοίκων. Πρόθεση και αγω-
νία της συγγραφέως, να μην χαθεί η ιστορία των οδωνυμίων, τα οποία, αν και 
το καθένα χωριστά συνιστά ψηφίδα της ιστορίας, στο σύνολό τους συνθέτουν 
ένα ανεξίτηλο στοιχείο σύνδεσης με τον τόπο. 

Η έκδοση, την οποία ανέλαβε η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 
Φιλοθέης – Ψυχικού, με επιμέλεια του Άρη Βιδάλη, είναι υποδειγματική: 
Στο εισαγωγικό τμήμα, εξιστορείται η ιστορία της Φιλοθέης, από την αρχαιότητα 
ως τα νεότερα χρόνια, ενώ χωριστές αναφορές υπάρχουν στον δημιουργό του 
προαστίου, τον Οικοδομικό Συνεταιρισμό Υπαλλήλων Εθνικής Τραπέζης, όπως 
και στην Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ), η 
οποία το έτος 1948 αγόρασε 52 οικόπεδα συνολικής έκτασης 35 χιλ. τ.μ. από τον 
Συνεταιρισμό, με σκοπό να τα διανείμει στα μέλη της. Οι αναπτύξεις συνοδεύο-
νται από έγχρωμες φωτογραφίες, τόσο των σχετικών εγγράφων, συμβολαίων, 
σχεδίων κτλ, όπως και σημείων της Φιλοθέης, όπως ήταν τότε και τώρα, ενώ 
στο βιβλίο βρίσκει κανείς και στιγμιότυπα σημαντικών εκδηλώσεων, όπως της 
τελετής θεμελίωσης των πρώτων σπιτιών του οικισμού «Νέα Αλεξάνδρεια», 
όπως λεγόταν τότε η Φιλοθέη, από τον διοικητή της Εθνικής Τράπεζας Ιω. Δρο-
σόπουλο (1933).

Στο κυρίως τμήμα του βιβλίου, παρουσιάζονται κατ’ αλφαβητική σειρά 
τα ονόματα των οδών (και πλατειών) της Φιλοθέης, σε κάθε δε λήμμα αφι-
ερώνεται από μισή ως πέντε σελίδες. Πέντε σελίδες, για παράδειγμα, κατα-
λαμβάνει η αναφορά στην Αγία Φιλοθέη, την «Κυρά των 
Αθηνών», η οποία αφιερώθηκε στην προστασία κυνη-
γημένων από τους Τούρκους ανθρώπων, βρήκε δε τρα-
γικό τέλος το 1589. Σημαντικές για τον αναγνώστη είναι 
οι βιβλιογραφικές αναφορές, οι οποίες μάλιστα δεν συ-
γκεντρώνονται στο τέλος του βιβλίου, αλλά επιμερίζονται 
στα επιμέρους τμήματά του. Τούτο είναι απολύτως δικαι-
ολογημένο, εφόσον τα ιστορικά γεγονότα που αναλύονται 
προέρχονται από διαφορετικές εποχές.

Το βιβλίο της κας Φίλιππα, άλλωστε, είχαν την ευκαι-
ρία να παρουσιάσουν εκλεκτοί ομιλητές, στην παρουσία-
ση που έλαβε χώρα στις 13.05.2016 στη Φιλοθέη. Ύστερα 

από χαιρετισμό του Δημάρχου κ. Παντελή Ξυριδάκη, το λόγο έλαβαν διαδο-
χικά ο Ζήσιμος Συνοδινός, ιστορικός, υπεύθυνος του Μορφωτικού Αρχείου 
της Eurobank, ο Νικόλαος Καραπιδάκης, καθηγητής Μεσαιωνικής Ιστορίας 
στο Ιόνιο Παν/μιο και πρόεδρος Εφορείας των Γενικών Αρχείων του Κρά-
τους, ενώ συντόνισε η δημοσιογράφος Ρίτσα Μασούρα. Ο κ. Συνοδινός επι-
σήμανε ότι το βιβλίο συνιστά τιμή τους επώνυμους και ανώνυμους τραπεζι-
κούς, δημοσιογράφους και όσους άλλους που περιλαμβάνονται στα ονόματα 
των οδών, διέκρινε δε τριών ειδών πρόσωπα στα οδωνύμια της Φιλοθέης: 
αυτά που σχετίζονται με την Εθνική Τράπεζα, εκείνα που σχετίζονται με την 
ΕΣΗΕΑ και τέλος διάφορα πρόσωπα από την ελληνική μυθολογία και ιστο-
ρία. Επισήμανε, πάντως, ότι ορισμένα πρόσωπα που έπαιξαν ρόλο στη δια-
μόρφωση του προαστίου (π.χ. τραπεζικοί, αρχιτέκτονες), δεν υπάρχουν σε 
κάποιο οδωνύμιο της Φιλοθέης. 

Ο κ. Καραπιδάκης, από την πλευρά του, παρατήρησε ότι η ανάπτυξη ενός 
προαστίου από εκπροσώπους μίας τάξης (π.χ. δημοσιογράφους) συμβάλλει 
στην απόκτηση συνείδησης για την τάξη αυτή, αυτό δε συνέβη και στην πε-
ρίπτωση της Φιλοθέης. Τόνισε, επίσης, ότι τα οδωνύμια είναι ενδεικτικά της 
φαντασίας των ανθρώπων, ενίοτε δε λειτουργούν ως επισήμανση καθορι-
στικών στιγμών της ιστορίας (ανέφερε δε ως παράδειγμα την οδό Κων/νου 
Δαβάκη). Η εκδήλωση συνοδεύτηκε από ανάγνωση κειμένων από τον ηθο-
ποιό Πέτρο Αποστολόπουλο, ενώ την καλλιτεχνική επιμέλεια είχε ο συνθέτης 
Παναγιώτης Θεοδοσίου. Μεταξύ άλλων, αναγνώστηκε κείμενο του δημοσιο-
γράφου Γιάννη Καιροφύλα, που αποτύπωνε με μοναδικό τρόπο στιγμές από 
την καθημερινότητα της Φιλοθέης. Συγκινητική ήταν η παρουσία πολλών 
Φιλοθεατών, μεταξύ των οποίων της πρώην Υπουργού κας Σύλβας Ακρί-

τα, ο σύζυγος της οποίας Λουκής Ακρίτας, δημοσιογράφος, 
λογοτέχνης και πολιτικός κοσμεί οδωνύμιο σε κεντρικό 
σημείο της Φιλοθέης (όπως και οδούς άλλων Δήμων).

Συνολικά, είναι κατάκτηση για τη Φιλοθέη μας να 
διαθέτει ένα βιβλίο με την ιστορία των οδωνυμίων 
της, καθώς λίγοι είναι οι Δήμοι με ανάλογο βιβλίο 
(άξιο μνείας το βιβλίο των Μ. Βουγιούκα και Β. Μεγα-
ρίδη για το Δήμο των Αθηνών). Η κα Χριστίνα Φίλιππα, 
προερχόμενη η ίδια από δημοσιογραφική οικογένεια που 
εγκαταστάθηκε στην Φιλοθέη τη δεκαετία του ’50, ήταν το 
πιο κατάλληλο πρόσωπο για μια τέτοια ζεστή αφήγηση, 
ως δείγμα αδιαμεσολάβητης επαφής με τον τόπο και την 
ιστορία του. Την συγχαίρουμε.
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Ημερίδα για το στρες

Οι επόμενοι industrial designers, ζούν εδώ!

Βράβευση ποδοσφαιριστών ανδρικής ομάδας

Μια τόσο διαδεδομένη «ασθένεια» που αποκλείεται κανείς μας να μην την συνάντησε κατά 
την διάρκεια της ζωής του. Όμως, υπάρχουν φορές που το stress παραμένει ακλόνητα δίπλα 
μας… Και από περιστασιακό, γίνεται μόνιμο.

Και το Λύκειο Φιλοθέης διακρίνεται στον Πανελλήνιο διαγωνισμό Formula 1

Εξαιρετική ήταν η ημερίδα που πραγματοποιήθηκε την Δευτέ-
ρα 30 Μαΐου στην Α’ πλατεία Ψυχικού, στο Blue Bell. Δυο… 
stress specialists, η κα Χρυσοβιτσάνου ( PHD), 

& ο κος Σολδάτος (ΜSc) με εξειδίκευση από την πα-
θολογία στη διαχείριση του στρες, ενημέρωσαν για 
την πολυσυζητημένη αυτή έννοια που κυριαρχεί στη 
σύγχρονη ζωή. Υπολογίζεται μάλιστα, ότι το 50% των 
ασθενειών σχετίζονται με το στρες. Οι στρατηγικές πρό-
ληψης βοηθούν ουσιαστικά στην αποφυγή θεμάτων σαν 
την υπέρταση, το άσθμα, τον σακχαρώδη διαβήτη, το έλ-
κος ακόμα και τον καρκίνο. Η παρουσίαση ήταν πλήρης 
και όλοι είχαν την ευκαιρία να κάνουν μια  βιωματική 
άσκηση που - ομολογουμένως - βοήθησε πολύ όλο το 
ακροατήριο για να χαλαρώσει από την ένταση της ημέρας.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους γιατρούς, για τους σημαντικούς 

μηχανισμούς επίλυσης που υπέδειξαν, αλλά και σε όλους όσοι πα-
ρευρέθηκαν και μοιράστηκαν την ημερίδα αυτή.

Παρόντες ήταν η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, κα Κατερίνα Αλεξοπούλου, ο Αντιδήμαρχος 
Περιβάλλοντος κος Βύρων Σαμαρόπουλος, τα μέλη της 
Επιτροπής Εθελοντισμού κα ΄Αντη Μαζαράκη ,κα Μα-
ρία-Χριστίνα Παλαιολόγου, κα Έλενα Πάτση, κα Μίνα 
Βουτσαρά και η κα Βελίσσα Μουχλή από την Επιτροπή 
Νεότητας. Μαζί τους, εκπρόσωποι από τους παιδικούς 
σταθμούς και τα σχολεία, εκπρόσωποι από τους συνεχι-
στές εθελοντές του 2004 καθώς και πολλοί δημότες μας. 
Το θέμα ενθουσίασε όλο το ακροατήριο και ζητήθηκε 
από όλους να επαναληφθεί.

Άννα Κομνηνού - Κούμπα, Πρόεδρος Επιτροπής Εθελοντισμού

Η ομάδα του Λυκείου Φιλοθέης απέσπασε δύο βραβεία στο δι-
αγωνισμό F1: αυτό της «Καλλίτερης πρωτοεμφανιζόμενης 
Ομάδας» και αυτό του «Προέδρου της κριτικής Επιτροπής 

Τελικών Αγώνων F1». Η ομάδα συμμετείχε στο διαγωνισμό μετά από 
προετοιμασία 6 ολόκληρων μηνών και δεν πρέπει να μην δούμε ότι το 
Λύκειο Φιλοθέης ήταν το μοναδικό δημόσιο σχολείο από το νομό Αττικής 
- και ένα από τα τρία που συμμετείχαν Πανελλαδικά – σε ένα σύνολο 36 
σχολείων. Οι μαθητές σχεδίασαν το αμαξίδιο που είχαν εμπνευστεί αρχικά 
και ήρθαν σε επαφή με ειδικά μηχανουργεία για να τους το κατασκευά-
σουν. Αμέσως μετά σχεδίασαν έναν διάδρομο δοκιμών φτάνοντας μέχρι 
τον σχεδιασμό και την κατασκευή του περίπτερου προβολής ! 

Σειρά στον σχεδιασμό, είχε τώρα η εμφάνιση της ομάδας τους, το 
portfolio συμμετοχής τους και τέλος ο σχεδιασμός της προβολής τους στα 
Μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Το κυριότερο που έμαθαν, ήταν η δύναμη και 
η συγκρότηση της ομάδας. Έμαθαν δηλαδή όχι μόνο να σχεδιάζουν αλλά 
να υλοποιούν, να συνεργάζονται, να προσπαθούν,  να αγωνίζονται και – τε-
λικά - να κερδίζουν. Το σχολείο τους βγήκε πλουσιότερο σε διακρίσεις και 
εμπειρίες. Οι μαθητές δεν απέδειξαν μόνο ότι γνώριζαν πολύ καλά κάθε τι 

σχετικό με τις επιστήμες της Φυσικής, της Πλη-
ροφορικής, της Χημείας και της Μηχανολογίας, 
αλλά  κέρδισαν και την εμπιστοσύνη των ιδιωτικών 
εταιριών που προσέγγισαν για να χρηματοδοτήσουν 
το εγχείρημά τους.  Εκτός από τις εταιρίες « Όμιλος εταιριών 
Σφακιανάκη», Euronbank, ΧΥΖ Production, Multitools και Eosnet, τους βο-
ήθησαν πολύ και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Λυκείου Φιλο-
θέης, ο Ο.Κ.Α.Π.Α. και ο ίδιος ο Δήμος Φιλοθέης Ψυχικού. Η συνέχεια της 
πορείας στο διαγωνισμό F1 είναι η συμμετοχή της ομάδας στον Πα-
γκόσμιο διαγωνισμό «4 Χ 4 Land Rover» που θα γίνει στο Μπέρμιγ-
χαμ της  Αγγλίας, στις αρχές Ιουλίου. Καλή τύχη …Λύκειο Φιλοθέης !   

Η ομάδα αποτελείται από τους μαθητές και τις μαθήτριες :  Νικόλα Οικο-
νόμου (αρχηγός της ομάδας), Χρήστο Γκάγκα, Στέβη Μπατσολάκη,  Σωτήρη 
Λιανά (Α  ́Λυκείου) και τους Κ. Αθανασίου  και Κ. Καγιούλη (Β  ́Λυκείου). 
Καθηγητές τους, οι Γ. Κόρακας (Φυσικός) και  Βάϊος Μπασμπαλέρης (Χημι-
κός). Βοηθοί τέλος, οι μαθητές Ι. Ιατρούδη  και Α.Ντούζου  μαζί με  τον καθη-
γητή κ. Α.Σπυρόπουλο.

Μ ε κάθε επισημότητα και παρουσία πολλών φίλων του συλλό-
γου, ο Ποδοσφαιρικός Όμιλος Ψυχικού πραγματοποίησε 
στις 7 Ιουνίου 2016 στην αίθουσα του πολιτιστικού κέντρου 

Μπενετάτου στο Παλαιό Ψυχικό, την βράβευση των ποδοσφαιριστών 
και προπονητών της ανδρικής ομάδας για την άνοδο στην Β΄ 
κατηγορία ΕΠΣΑ. Απονεμήθηκαν τιμητικά βραβεία σε όλο το 
ρόστερ των 30 ποδοσφαιριστών, στο Γιώργο Παπαδόπουλο 
προπονητή της ομάδας και στον Βασίλη Παπαδόπουλο γυ-
μναστή της ομάδας. Παρουσιαστής της εκδήλωσης που 
έγινε σε μια κατάμεστη αίθουσα ήταν ο ηθοποιός Πέτρος 
Λαγούτης ο οποίος ξεκίνησε από τις ακαδημίες του συλ-

λόγου και διακρίθηκε στην ανδρική ομάδα. Μετά το τέλος της βράβευσης 
ακολούθησε δεξίωση στο ρούφ γκάρντεν του πολιτιστικού κέντρου σε 
εξαιρετική ατμόσφαιρα μεταξύ των παρευρισκομένων.

Η διοίκηση, οι προπονητές και οι ποδοσφαιριστές του Π.Ο.Ψ. ευχα-
ριστούν ιδιαιτέρως τον φίλαθλο κόσμο μας, που συμπαραστάθηκε 

εντυπωσιακά καθόλη τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου σε 
κάθε μας προσπάθεια και αποτέλεσε με την παρουσία του 

τον 12ο παίκτη μας, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην επάνο-
δό μας στη Β’ κατηγορία. Επίσης τις επιχειρήσεις/χορηγούς 
«S/M ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ» και το πρακτορείο ΠΡΟΠΟ «Ο ΠΙ-
ΛΟΤΟΣ ΤΗΣ ΤΥΧΗΣ».
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GALA
Στίβου Γυναικών

Τ ο Γκαλά Στίβου Γυναικών είναι ένα από τα διεθνή meeting στίβου 
που γίνονται στη χώρα μας, με την ιδιαιτερότητα ότι είναι μόνο 
για γυναίκες, κι αυτό γιατί θέλει να προβάλει την Ελληνίδα γυναί-

κα – αθλήτρια και να αποδώσει φόρο τιμής στις μεγάλες διακρίσεις και 
επιτυχίες που μας έχουν χαρίσει. 

Η Διεθνής αυτή αθλητική συνάντηση Γκαλά Στίβου Γυναικών έχει 6 αγω-
νίσματα (άλμα τριπλούν, άλμα επί κοντώ, άλμα σε μήκος, άλμα σε ύψος, 100μ. 
απλά, 100μ. με εμπόδια), στα οποία οι Ελληνίδες πρωταθλήτριες έχουν διακρι-
θεί. Στους αγώνες έχουν λάβει μέρος μερικά από τα κορυφαία ονόματα του 
παγκοσμίου και Ελληνικού αθλητισμού, Ολυμπιονίκες, που κάθε χρόνο πραγ-
ματοποιούν από τις καλύτερες επιδόσεις στον κόσμο. Με σημαντικές επιδόσεις 
και πρωτιές από τις ελληνίδες αθλήτριες πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό 
Γυμναστήριο Φιλοθέης «ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ»και φέτος το 17ο Γκαλά Στίβου 
γυναικών που διοργάνωσε ο Αθλητικός Όμιλος Φιλοθέης, που φέτος κλείνει 60 
χρόνια ζωής (1956 - 2016), με την υποστήριξη του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού.

Κατά τη διάρκεια του διεθνούς meeting, διεξήχθησαν παράλληλα αγωνίσμα-
τα κοριτσιών δημοτικού και γυμνασίου, που προέρχονται από τα φυτώρια του 
Αθλητικού Ομίλου Φιλοθέης και αποτελούν τις μελλοντικές αθλήτριες της χώρας 
μας, αποκομίζοντας δυνατές εμπειρίες και εικόνες από το Γκαλά Στίβου Γυναι-
κών Φιλοθέη. Στη φετινή διοργάνωση την παράσταση έκλεψαν οι ελληνίδες 
αθλήτριες με κορυφαία την Παγκόσμια Πρωταθλήτρια και αθλήτρια του 
Α.Ο.Φιλοθέης Κατερίνα Στεφανίδη η οποία με ένα εντυπωσιακό άλμα  4,86 
μέτρων στο αγώνισμα του επί κοντώ πέτυχε την κορυφαία επίδοση στον κόσμο 
και την Πέμπτη  καλύτερη όλων των εποχών στο στίβο. Ακολούθησε η επιτυχία 
της Βούλας Παπαχρίστου η οποία με επίδοση 14,73 μέτρων κατέρριψε το ατομικό 
της ρεκόρ. Την πρωτιά κατέκτησε και η Χάιδω Αλεξούλη με άλμα 6,5 μέτρων 
στο αγώνισμα του άλματος εις μήκος. Πολύ καλή επίδοση πέτυχε και η Ελισάβετ 
Πεσιρίδου, η οποία έκανε χρόνο 13.15 στα 100 μέτρα με εμπόδια, «αγγίζοντας» το 
ατομικό ρεκόρ της (13.13) και δείχνοντας ότι έχει την ικανότητα να διεκδικήσει το 
όριο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Από τις ξένες αθλήτριες που συμμετείχαν 
την πρωτιά κατέκτησαν:  στο άλμα εις ύψος η Σβετλάνα Ράτζιβιλ από το Ουζμπε-
κιστάν με επίδοση 1,95 μέτρα, στα 100 μέτρα η Ουκρανή Ναταλία Μεχρέιβα και 
στα 100, μέτρα με εμπόδια η Φιλανδή Ν.Νεζίρι. Το Γκαλά Στίβου γυναικών 
αποτελεί έναν σημαντικό αθλητικό γεγονός και ένα θεσμό στο Δήμο μας 
που εκτός όλων των άλλων  δημιουργεί υγιή πρότυπα για τη νεολαία μας 
και προάγει την έννοια του αθλητισμού και του πρωταθλητισμού.

Βούλα Παπαχρίστου. Δεξιά: Ο Δήμαρχος Φιλο-
θεης-Ψυχικού Παντελής Ξυριδάκης, ο Γιάννης 
Προβελεγγιος Πρόεδρος ΑΟ Φιλοθεης, ο Κώστας 
Παναγόπουλος πρόεδρος ΣΕΓΑΣ , η Κατερίνα Στε-
φανίδη αθλήτρια του ΑΟ Φιλοθεης παγκόσμια πρω-
ταθλήτρια στο Άλμα επι κοντώ  και ο Σπύρος Κα-
πράλος πρόεδρος ελληνικής Ολυμπιακής επιτροπής
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7575 χρόνια μετά την μάχη 
της Κρήτης: Δεν ξεχνάμε!

Η Μάχη αυτή έμελλε να αλλάξει την πορεία του πολέμου και παρά τις μεγάλες απώ-
λειες έκανε όλους τους λαούς της γης  να σκύβουν με σεβασμό μπροστά στο με-
γαλείο του κρητικού λαού !

Ο Σύλλογος Κρητών «ΜΙΝΩΣ» τίμησε αυτούς που πολέμησαν στην ιστορική Μάχη 
του Μαΐου του1941, σε μια εκδήλωση αφιερωμένη στην επέτειο, την Κυριακή 22 Μαΐου. 
75 χρόνια μετά δεν ξεχνάμε – γιατί δεν πρέπει να ξεχάσουμε - αυτούς τους άνδρες και τις 
γυναίκες,  που με μοναδικά όπλα ξύλα, πέτρες, τσεκούρια και πάνω απ  ́όλα την ψυχή 
τους, έμελε να γίνουν ένα από τα μεγαλύτερα παραδείγματα αντίστασης των λαών. Η 
εκδήλωση του συλλόγου ξεκίνησε με δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Νέο Ψυχικό και συνεχίσθηκε με ομιλία της συγγραφέως Δρ. Μαριάννας Θεοχαρίδου-Ι-
ατροπούλου.

Στη συνέχεια το μουσικοχορευτικό πρόγραμμα ξεκίνησε με τη μοναδική φωνή της 
Δώρας Σωπασουδάκη, σε τραγούδια του αξέχαστου Νίκου Ξυλούρη με τη συνοδεία 
λύρας και λαούτου.

Οι Κρητικοί χοροί από το συγκρότημα του Συλλόγου και δάσκαλο τον Στάθη Καλο-
γερόπουλο, ξεσήκωσαν τον κόσμο, με την εκδήλωση να έκλεισε με κρητικό κέρασμα 
και  ρακή.

Τίμησαν με την παρουσία τους: ο Δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού κ.Παντ. Ξυριδάκης, 
ο αντιδήμαρχος κ. Σαμαρόπουλος και ο πρόεδρος του ΟΚΑΠΑ κ. Μαζαράκης. Επίσης, 
η αντιπρόεδρος της ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ. κ. Ζαφρακοπούλου, η πρόεδρος του τοπ. Συμβουλίου 
κ.Πασσά, πρόεδροι Συλλόγων και φορέων του Δήμου μας αλλά και πολλοί Δημότες.

Μ ε μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι δράσεις 
που διοργάνωσε η Επιτροπή Νεότητας του Δήμου 
Φιλοθέης-Ψυχικού στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 

Εβδομάδας Κίνησης «Move Week 2016» και ταρακούνησαν 
¨για τα καλά¨  τον Δήμο μας.

Την Κυριακή 29 Μαϊου 2016, στις 10:30 το πρωί, τα μέλη 
της Επιτροπής Νεότητας  μαζί  με συνδημότες μας και με νέ-
ους και νέες του Κέντρου «ΕΣΤΙΑ» ξεκίνησαν την καθιερω-
μένη «Ποδηλατοβόλτα στην πόλη μας» με προορισμό αυτή 
την φορά το Άλσος Εθνικής Τραπέζης στη Φιλοθέη.

Όταν έφτασαν στον προορισμό τους, κάνανε ένα διάλειμ-
μα για να απολαύουν τα προϊόντα της εταιρίας Anax Super 
Food και Βίκος που στήριξαν την εκδήλωση. 

Συνεχίζοντας με το δεύτερο διασκεδαστικό κομμάτι της 
δράσης την ZenDance Kundalini Yoga, τα μέλη της Επιτροπή 
Νεότητας με τους φίλους τους καθοδηγούμενοι από την  Έβε-
λυν Ζώτου ανακαλύψανε μια πρωτοποριακή τέχνη εκγύμνα-
σης του Σώματος, που γαληνεύει την ψυχή και ξεκουράζει 
το νου.

Βασισμένη στην πανάρχαια τέχνη της Yoga, η Kundalini 
ξεδιπλώνει την συσσωρευμένη ενέργεια του ανθρώπινου 
σώματος, μέσα από την κίνηση, την ανάσα και το ρυθμό και 
παντρεύει αρμονικά την κίνηση με την Ελληνική μουσική, την 
Ανάσα με την εκτόνωση του σώματος, την Άσκηση με τη γα-
λήνη της ψυχής.

Τα μέλη της Επιτροπή ευχαριστούν τον Αντιδήμαρχο Πρα-
σίνου, την Δημοτική Συμβουλο Νέλλη Λάβδα και Δημοτικό 
Σύμβουλο Άλκη Γάτο και τον Διοικητή Ασφαλείας Ψυχικού 
Κωνσταντίνο Παπαθανάση που ήταν εκεί και τους στηρίζουν 
σε κάθε δραστηριότητά τους καθώς επίσης και την Έβελυν 
Ζώτου με την YogAcademy για την μοναδική εμπειρία που 
τους προσέφερε.

Επίσης ευχαριστούν τους νέους και τις νέες του Κέντρου 
«ΕΣΤΙΑ» που συμμετείχαν στις δράσεις και όλους τους συν-
δημότες μας, οι οποίοι επέλεξαν να δραστηριοποιηθούν και 
να ενταχθούν στην παρέα τους!

Την δράση στηρίξαν ο Ο.Κ.Α.Π.Α. και οι εταιρείες Anax 
SuperFood, Events Atelier και Βίκος.

Τα μέλη της Επιτροπής 
Νεότητας 

με τo Κέντρο «Εστία» και την YogAcademy 
ταρακούνησαν ¨ για τα καλά¨ τον Δήμο μας 

στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κίνησης «Move Week 2016»
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O Δήμος Φιλοθέης- Ψυχικού συμβάλλει στην Παγκόσμια ημέρα 
για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία

Τ ο επίκαιρο θέμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας για την ΑΥΕ, 
ήταν  «Εργασιακό στρες: Μια πρόκληση για όλους». Για να τονίσει 
τη σπουδαιότητα, που έχει η καλή εργασιακή ψυχική υγεία των εργα-

ζομένων στο Δήμο Φιλοθέης Ψυχικού, αλλά και των δημοτών, ο Δήμος προέ-
βαλλε  τις κυριότερες συμβουλές για την πρόληψη και την ελάττωση του στρες, 
με αφίσα, που δημοσιοποιήθηκε ευρέως σε όλα τα κτίρια του Δήμου (πολλά 
από τα οποία επισκέπτονται δημότες), στον ιστότοπο του Δήμου, και σε πολλά 
φαρμακεία της περιοχής. Συνέγραψα και επιμελήθηκα το κείμενό της, με τη 
συμβολή της ειδικής ιατρού εργασίας του Δήμου, κυρίας Ελένη Ζορμπά, και 
με την επικρότηση και υποστήριξη του Δημάρχου, κυρίου Παντελή Ξυριδάκη.

Το στρες στην εργασία και το «προσωπικό» ή «οικογενειακό» είναι αλλη-
λένδετα. Τόσο οι εργαζόμενοι, όσο και οι εργοδότες και η Πολιτεία πρέπει δρά-
σουν προληπτικά και κατασταλτικά, γιατί το έντονο, μακροχρόνιο στρες μπορεί 
να προκαλεί ψυχικές και σωματικές διαταραχές, να ελαττώνει την παραγωγι-
κότητα, να υπονομεύει την οικονομία, και να μειώνει τη συμβολή των ατόμων 
στην κοινωνική εξέλιξη. 

Ο κάθε εργαζόμενος, ακόμα και στην περίοδο της οικονομικής κρίσης 
της χώρας μας, για να προλάβει και να μειώσει το στρες του (δηλαδή τους 
ψυχοφθόρους παράγοντες και τις προαναφερόμενες επιπτώσεις τους), μπο-
ρεί να φροντίζει τον εαυτό του με τακτική (έστω και ολιγόχρονη) σωματική 
άσκηση, σωστή διατροφή, αρκετό, καλής ποιότητας ύπνο, αποφυγή κατά-
χρησης οινοπνευματωδών ποτών,  ψυχαγωγία και ευχάριστες για αυτόν 
εξωεργασιακές ασχολίες (ως αντιστάθμισμα της δυσφορίας που του προκα-
λεί το εργασιακό στρες). Επίσης, μπορεί να εφαρμόζει στη δουλειά του (στο 
μέτρο που του αναλογεί), προγραμματισμό, με διαχειρίσιμα χρονοδιαγράμ-
ματα, διαλείμματα, όπου θα αναπολεί ή θα προσδοκά ευχάριστες εμπειρίες 
και δράσεις, προσαρμογή στις περιστάσεις αντί για κωλυσιεργία, ελαχιστο-
ποίηση των εκκρεμοτήτων και όχι ταυτόχρονη εκτέλεση πολλών εργασιών. 
Ακόμη, μπορεί να καταγράφει είτε ο ίδιος τους εργασιακούς «στρεσογόνους» 
παράγοντες (και αφού τους αναγνωρίσει να προσπαθεί να τους αμβλύνει ή 
να τους απαλείψει συζητώντας τους – με μέτρο - με  φίλους, συναδέλφους, 

ή τον προϊστάμενό του ), είτε να τους αναφέρει στον ιατρό εργασίας (π.χ. μετά 
από σχετικές ομιλίες για το στρες, ή συνομιλίες μαζί του), ώστε αυτός αφενός 
να τον συμβουλεύει και αφετέρου να  ενημερώνει ανώνυμα και συλλογικά 
τα διοικητικά στελέχη και να τα συμβουλεύει σχετικά. Επιπλέον, ο καθένας  
θα πρέπει να υιοθετεί ρεαλιστικές προσδοκίες από τη ζωή και την εργασία 
του, να συνειδητοποιεί τις προτεραιότητές και τις αξίες του και πώς αντιλαμ-
βάνεται το ρόλο του στον κόσμο.

Ο εργοδότης και το διοικητικό στέλεχος για να προλάβει και να μειώ-
σει το στρες των εργαζομένων, μπορεί να ορίζει για κάθε εργαζόμενο, σαφές 
καθηκοντολόγιο  και διαχειρίσιμο φόρτο εργασίας με ρεαλιστικές προθεσμί-
ες, επιχειρησιακό σχέδιο για κάθε τμήμα του οργανισμού ή της επιχείρησης, 
προγράμματα εργασίας με πρόβλεψη για διαχείριση εκτάκτων περιστατικών, 
εργασίες με δυνατότητα – σε κάποιο βαθμό - πρωτοβουλίας και ελέγχου  του 
χρόνου εκτέλεσής τους από τον εργαζόμενο. Επίσης, μπορεί να φροντίζει για 
υγιεινές και ασφαλείς συνθήκες εργασίας, επαρκή υλική και ηθική ανταμοιβή 
των εργαζομένων (ανάλογη με το έργο που παράγουν), δημιουργία υποστη-
ρικτικού κλίματος (ώστε  να επικρατούν σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ των 
εργαζομένων και του διοικητικού στελέχους). Ακόμη, να προσλαμβάνει, να 
μεταθέτει και να προάγει εργαζομένους αξιοκρατικά, να τους παρέχει τη δυ-
νατότητα κατάλληλης κατάρτισης (για το αντικείμενο της εργασίας τους και για 
θέματα υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας), να διενεργεί έγκαιρη και επαρ-
κή διαβούλευση πριν από κάθε σχεδιαζόμενη εργασιακή αλλαγή που αφορά 
τους εργαζόμενους. Επιπλέον, θα πρέπει να αφιερώνει χρόνο και για τη δική 
του κατάρτιση, ώστε να μπορεί να αναγνωρίζει το στρες στους εργαζομένους 
(συμπεριλαμβανομένου αυτού που οφείλεται στην ακατάλληλη οργάνωση της 
εργασίας ή  στον ρόλο  που, ενίοτε, καλούνται να διαδραματίσουν οι εργαζόμε-
νοι, ο οποίος μπορεί να είναι αναντίστοιχος με τα προσόντα, τις γνώσεις και τις 
ικανότητες τους).

Στον ατελή κόσμο μας, αξίζει να επιδιώξουμε την εφαρμογή όσων μέτρων 
για την ελάττωση του εργασιακού στρες μπορεί να λειτουργήσουν αποτελε-
σματικά στην κάθε περίπτωση.

Δρ Θεόδωρος Μπάζας, MD, PhD, MSc( London), DIH(Engl), Ειδικός Ιατρός της Εργασίας, Ανώτερο Μέλος (και Κριτής Διατριβών ειδικευομένων ιατρών) της Σχολής Ιατρικής της  Ερ-
γασίας του Βασιλικού Κολλεγίου Ιατρών του Λονδίνου, Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Ιατρικής, Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας, Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Υγείας και Πρόνοιας 
του  Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού 
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Φίλες και φίλοι,
Αν και συνήθως η έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου σηματοδοτεί για όλους 
την έναρξη μιας περιόδου που την χαρακτηρίζει η χαλάρωση και η μείωση της 
έντασης των ρυθμών της καθημερινότητας, δυστυχώς για την Αυτοδιοίκηση ο 
κανόνας αυτός δεν πρόκειται να ισχύσει αυτό το καλοκαίρι.
Οι Δήμοι όλης της χώρας αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα που επηρεάζουν την καθημερινή τους λειτουργία. 
Υπάρχουν ανοικτά ζητήματα που επηρεάζουν τη λειτουργία κρίσιμων δημοτικών υπηρεσιών όπως οι παιδικοί μας 
σταθμοί, οι κοινωνικές και υποστηρικτικές μας δομές, τα κοινωνικά προγράμματα, κλπ.
Η εφαρμογή του νέου ασφαλιστικού και φορολογικού πλαισίου επιβαρύνει σημαντικά τόσο το προσωπικό των Δήμων, 

όσο και τους αιρετούς εκπροσώπους του θεσμού, που ουσιαστικά αποτρέπονται να ασχοληθούν με την Αυτοδιοίκηση.
Στην ατζέντα της Αυτοδιοίκησης πρόκειται το επόμενο διάστημα να τεθεί ψηλά κι αυτό της νέας διοικητικής οργάνωσης της χώρας, η αλλαγή του 
Καλλικράτη. Είναι ένα κρίσιμο ζήτημα για το Δήμο Φιλοθέης – Ψυχικού, αφού είμαστε ένας Δήμος το πολιτικό προσωπικό του οποίου καθώς και 
οι εργαζόμενοι του εργάστηκαν πολύ και συστηματικά, προκειμένου να μπορέσουν να προσαρμοστούν με επιτυχία στην ανάγκη συνένωσης των 
τριών πρώην Δήμων.
Οφείλουμε να είμαστε σε εγρήγορση και να συμμετέχουμε ενεργά στη δημόσια διαβούλευση που θα γίνει, προκειμένου να μην πάει χαμένη η 
προσπάθεια που έγινε όλα τα προηγούμενα χρόνια. Το προάστιό μας δεν αντέχει νέες περιπέτειες. Σαφώς και θεωρούμε αναγκαίο να υπάρξουν 
κάποιες βελτιωτικές κινήσεις που θα μας διευκολύνουν σε λειτουργικό επίπεδο, αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει η αλλαγή του Καλλικράτη 
να βάλει το Δήμο σε νέες περιπέτειες. 
Οι εποχές είναι πλέον δύσκολες, χρήματα από την Πολιτεία για να στηριχθεί ένα νέο ξεκίνημα δεν υπάρχουν, γι αυτό δεν έχουμε την πολυτέλεια 
για πειράματα.
Για τη δημοτική μας παράταξη προτεραιότητα παραμένει η επίλυση όλων των ζητημάτων που επηρεάζουν την καθημερινότητα των κατοίκων του 
Δήμου μας. 
Ταυτόχρονα όμως θα συμμετάσχουμε ενεργά,  σε όλες τις δράσεις της Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού προκειμένου να συμβάλλουμε κι εμείς με τις 
ιδέες μας στην οικοδόμηση ενός νέου αυτοδιοικητικού μοντέλου για τη χώρα, που θα δίνει μεγαλύτερες δυνατότητες  στις τοπικές κοινωνίες να 
αποφασίζουν οι ίδιες για το μέλλον τους.  

Παντελής Ξυριδάκης
Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού
Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης «Συμμαχία Πολιτών»

Θέσεις κι Αντιθέσεις

Αγαπητοί συνδημότες, Φίλες και φίλοι,
Ο καιρός περνάει και, στις δύσκολες οικονομικές συγκυρίες που ζούμε, συνεχώς αποκαλύπτονται οι άκα-
μπτες εμμονές της Δημοτικής αρχής σχετικά με τις οικονομικές σχέσεις του Δήμου με τους δημότες.
Η πρότασή μας :
1) Για μείωση των δημοτικών τελών, με τη σωστή αναδιοργάνωση των αντιστοίχων υπηρεσιών – σήμερα κάθε προάστιο εξακολουθεί 
να έχει το δικό του σύστημα ανακύκλωσης σκουπιδιών (!) – και συστηματική επίβλεψη, αγνοείται!

2) Για μείωση του ΤΑΠ (Τέλος Ακίνητης Περιουσίας) που, ενώ όλοι δυσανασχετούμε  για τις εξωπραγματικά υψηλές και επαχθείς αντικειμενικές αξίες, ο Δήμος επιμένει 
να εισπράττει χωρίς να μειώνει, όπως έχει δικαίωμα από τον νόμο, τον φορολογικό συντελεστή (από 0.30% σε 0.25%, δηλαδή 15% μείωση του ΤΑΠ!), αγνοείται!
3) Για επιστροφή στους δημότες των επιπλέον και αδίκως εισπραττομένων τελών ΤΑΠ, μέσω ανταποδοτικών υπηρεσιών όπως η δημιουργία δημοτικής συγκοινωνίας 
(mini bus) – που πολλοί δήμοι ήδη διαθέτουν – που θα συνδέει Φιλοθέη, Ψυχικό και Νέο Ψυχικό με τη στάση του μετρό, αγνοείται!
4) Για να μην πληρώνουν οι μαθητές και οι φοιτητές είσοδο για χρήση των δημοτικών αθλητικών χώρων, αγνοείται!
5) Για  να αλλάξουν σταδιακά οι ενεργοβόρες λάμπες φωτισμού των δρόμων και αλσών του Δήμου μας και να αντικατασταθούν με LED, ώστε να έχουμε οικονομία 
ρεύματος και εξόδων, ενώ επιπλέον θα συμβάλλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος, αγνοείται!
`Έτσι καταλήγουμε να πληρώνουμε όλοι μας την χαλαρότητα και την αδιαφορία της Δημοτικής Αρχής για τα προβλήματά μας.
Επίσης : 
• Πολλαπλασιάζονται οι καταγγελίες ότι φυτρώνουν συνεχώς μαγαζιά στο Νέο Ψυχικό εκεί που απαγορεύεται. Ο Δήμος; Αδρανεί!
• Τα μηχανήματα και τα απορριμματοφόρα του Δήμου συνεχίζουν να σταθμεύουν στους δρόμους και τα πάρκα μας. Η αισθητική εικόνα της πόλης μας τραυματίζεται 
βάναυσα. Ο Δήμος; Αδιαφορεί!
• Οι λακκούβες στους δρόμους και τα πεζοδρόμια δεν επισκευάζονται. Ο Δήμος; Αδρανεί!
• Τα σχολεία των παιδιών μας πάσχουν από τεράστιες ελλείψεις (ακατάλληλα WC κτλ.). Ο Δήμος κάνει κάθε χρόνο αποσπασματικές παρεμβάσεις και επισκευές. Η πρό-
τασή μας για ριζική ανακατασκευή 2-3 σχολείων κάθε χρόνο με πενταετή προγραμματισμό, αγνοείται!
Κατά τα άλλα, η διαφήμιση των – λίγων ή αυτονόητων – έργων και οι ακριβές φιέστες συνεχίζονται.
Εμείς θα πιέζουμε πάντα για αναβάθμιση όλων των περιοχών του Δήμου μας, θα επισημαίνουμε τα κακώς κείμενα και θα κάνουμε πάντα προτάσεις, όπως δεσμευτή-
καμε άλλωστε και στο προεκλογικό μας πρόγραμμα.

Δημήτρης Μαναός
Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Δημαρχία Πολιτών»
Κινητό : 69 71 73 27 21 e-mail: manaosdim@gmail.com

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ
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Αγαπητέ Συνδημότισσες
Αγαπητοί Συνδημότες

Είναι γεγονός πως στην κοινότητα Νέου Ψυχικού η υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 
της από την Δημοτική Αρχή κάθε μέρα που περνά είναι και πιο ορατή. Η δημοτική μας παράταξη με 
συνεχής ενημερώσεις - καταγγελίες στα δημοτικά συμβούλια γνωστοποιεί τα προβλήματα που έχουν 
συσσωρευθεί στην καθημερινότητα των κατοίκων της. 

Αγαπητοί συμπολίτες ενδεικτικά θα σας ενημερώσω για 2 πολύ σοβαρά θέματα που υποβαθμίζουν την ζωή τόσο των 
παλαιών κατοίκων όσο και αυτών που επένδυσαν σε ένα προάστιο που με πολλές θυσίες και προσπάθειες όλες οι παλαι-
ότερες δημοτικές αρχές είχαν καταφέρει το Νέο Ψυχικό να γίνει μια πόλη πρότυπο ζηλευτή για όλους τους κατοίκους του 
λεκανοπεδίου.
1. Αμιγής κατοικία: στις περιοχές που απαγορεύεται η επαγγελματική στέγη η αύξηση της είναι ανεξέλεγκτη, όχι μόνο για 
γραφεία αλλά ακόμη μετατρέποντας τα διαμερίσματα σε χώρους καταστημάτων.
2. Καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος: Κάποιοι επαγγελματίες δυστυχώς έχουν μεγάλες παραβάσεις στα όρια των 
αδειών που έχουν λάβει και δυστυχώς η ανεξέλεγκτη αυτή κατάσταση συνεχώς χειροτερεύει.

Η δημοτική αρχή στις καταγγελίες μας απαντά «το γνωρίζουμε και θα πράξουμε τα δέοντα».
Είναι γεγονός πλέον ότι η πόλη μας υφίσταται μεγάλη υποβάθμιση.
Δυστυχώς η σημερινή διοίκησή απουσιάζει από την καθημερινότητα του κατοίκου του Νέου Ψυχικού.
Παράλληλα δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι που έχουν εκλεγεί από τους δημότες του Νέου Ψυχικού και ανήκουν στην δη-
μοτική παράταξη της σημερινής Δημοτικής Αρχής δεν ενδιαφέρονται... δεν αντιδρούν.... είναι «ΑΠΟΝΤΕΣ».

Με εκτίμηση,
Παντελής Χαροκόπος
Επικεφαλής Ενωτικής Κίνησης Φιλοθέης - Ψυχικού 

Δεν πρόλαβε το 2016 να μπει στη ζωή των κατοίκων του Δήμου μας και δύο μεγάλα θέματα απασχόλησαν και  εξακολουθούν 
να απασχολούν τους δημότες μας.
-Κεραίες κινητής τηλεφωνίας στο Νέο Ψυχικό
Η ανάγκη των εταιριών να πετύχουν μεγαλύτερη πληθυσμιακή κάλυψη και να ικανοποιήσουν την αυξανόμενη ζήτηση για 
μεταφορά δεδομένων (ήχου, εικόνας, βίντεο, ίντερνετ) από τους χρήστες κινητών τηλεφώνων,  αυξάνει συνεχώς τον αριθμό 
των κεραιών,πολλές από τις οποίες λειτουργούν παράνομα και που οι ασύρματες ακτινοβολίες που εκπέμπουν προκαλούν 
σημαντικές βλάβες στην υγεία των πολιτών. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επαναλάβουμε λάθη του παρελθόντος  όπου 
κάπνισμα, διοξίνες, αμίαντος κλπ είχαν υποτιμηθεί όσο αφορά την υγεία των πολιτών και να αναλάβουμε πρωτοβουλίες και δράσεις για τον περιορισμό και την απο-
μάκρυνση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας ιδιαίτερα από πυκνοκατοικημένες περιοχές. Στο Νέο Ψυχικό, στην συμβολή των οδών Παρίτση και 28ης Οκτωβρίου, 

εγκαταστάθηκαν κεραίες κινητής τηλεφωνίας που απειλούν την υγεία των κατοίκων του και υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής τους.
Επισημαίνω ότι η θέση εγκατάστασης βρίσκεται σε πυκνοκατοικημένη περιοχή , όπου σε μικρή ακτίνα βρίσκονται Δημοτικά σχολεία, παιδικός σταθμός, παιδικές χαρές ,  η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου 
και οι Ουρσουλίνες.  Στις 29 Δεκεμβρίου έβαλα το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου παρουσία κατοίκων του Νέου Ψυχικού και πίεσα προς την κατεύθυνση να αναλάβει πρωτοβουλίες ο Δήμος. 
Η Δημοτική Αρχή δεν έλαβε καμία δέσμευση ούτε τότε ,ούτε και τις επόμενες μέρες. Έπρεπε να γίνουν κινητοποιήσεις στον χώρο των κεραιών με μεγάλη συμμετοχή πολιτών, να μαζευτούν εκατοντάδες 
υπογραφές ,να προσληφθεί δικηγόρος και να δραστηριοποιηθεί και ο ΜΕΟ, για να αναγκασθεί ο Δήμαρχος να κάνει το αυτονόητο. Εγώ προσωπικάκαι η Δημοτική Παράταξη  των Ενεργών Πολιτών που 
εκπροσωπώ,με την ενεργό συμμετοχή μας στις κινητοποιήσεις και τιςπρωτοβουλίες που πάρθηκαν, συνέβαλλαν καθοριστικά στην ενεργοποίηση της Δημοτικής Αρχής.Πιστεύω ότι  καθήκον του Δήμου 
μας είναι να σταθεί έμπρακτα αρωγός στον αγώνα των κατοίκων για την απομάκρυνση των ήδη εγκατεστημένων κεραιών και των εν δυνάμει έτοιμων προς εγκατάσταση, αναλαμβάνοντας οποιοδήποτε 
έξοδο θα γίνει προς τον σκοπό αυτό.
-Αντικειμενικές αξίες
Η πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών για τον ορισμό των παγωμένων από το 2007 και εξαιρετικά υψηλών αντικειμενικών αξιών ακινήτων ,εφαρμόζει την σχετική απόφαση του ΣτΕ, με 
αναδρομική ισχύ από τις 21.5.2015, με μειώσεις των ισχυουσών αντικειμενικών αξιών από 5-20%.Η απόφαση αυτή αποτελεί ένα μικρό  έστω θετικό βήμα προς την κατεύθυνση της προσαρμογής των 
αντικειμενικών αξιών προς τις εμπορικές αξίες. Ένα βήμα που αρνήθηκαν να κάνουν οι κυβερνήσεις των προηγούμενων πέντε χρόνων παρά την σχετική απόφαση του ΣτΕ.
Ωστόσο οφείλω να επισημάνω ,ότι  παρά την μείωση των αντικειμενικών αξιών 20% που έγινε στο Νέο Ψυχικό, για ορισμένα τμήματα του Ψυχικού και της Φιλοθέης, οι νέες αντικειμενικές αξίες που έχουν 
ορισθεί παραμένουν στάσιμες χωρίς καμία μείωση και πολύ υψηλές σε σχέση με τις τιμές που επικρατούν στην αγορά και πρέπει να επανεξετασθούν και μειωθούν. Είναι άδικο και οδυνηρό για τους δημό-
τες μας και ιδιαίτερα για αυτούς που είναι νέοι και άνεργοι και έτυχε να κληρονομήσουν ένα σπίτι από τους γονείς τους να κινδυνεύουν να το χάσουν .Είναι άδικο για τον συνταξιούχο που με μειωμένη σύ-
νταξη 40% που του επιβλήθηκε τα προηγούμενα χρόνια να καλείται να πληρώσει ένα υπέρογκο ΕΝΦΙΑ. Είναι άδικο για τον μικρό επαγγελματία που έκλεισε η συρρίκνωσε την δουλειά του, να τα βγάλει πέρα 
αν δεν βγάλει στο «σφυρί» το σπίτι του. Η Δημοτική Παράταξη, Ενεργοί Πολίτες Νέου Ψυχικού-Φιλοθέης-Ψυχικού υποστηρίζουμε  και ζητάμε την επανεξέταση και μείωση των αντικειμενικών αξιών σε όλο 
τον Δήμο μας. Η εναρμόνιση των αντικειμενικών αξιών με αυτές της αγοράς έστω και σταδιακά, είναι η δίκαια λύση όχι μόνο για το Δήμο μας και τους πολίτες του, αλλά και για τους πολίτες όλης της χώρας.
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